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У одному із попередніх випусків тижневика ми розповідали, 
що в Гадяцькій громаді досить довгий час не працює систе-
ма оповіщення про повітряні тривоги. Нагадаємо, на одному із 
засідань комісій міськради повідомили, що система вийшла з 
ладу внаслідок частих відключень електроенергії. Проте, тоді 
ж у Гадячі запевняли, що система оповіщення належить Пол-
тавській ОВА, а міська рада не має до неї доступу. Та додали, 
що Полтавська обласна військова адміністрація не підписа-
ла договір із Державною службою спеціального зв’язку та за-
хисту інформації України, працівники якої можуть полагоди-
ти систему оповіщення. На засіданні також говорили про те, 
що Гадяцька міська рада неодноразово направляла листи до 
Полтавської ОВА щодо допомоги в даному питанні, але відпо-
віді так і не надійшли. 

Водночас Гадяч отримав пропозиції від київського ТОВ 
«Всесвіт Телеком» щодо обладнання системою оповіщення 
Гадяцької громади, але вартість комерційної пропозиції стано-
вить майже 12,5 мільйона гривень. ТОВ «Українське інформа-
ційне агентство «Вуличне радіо» також пропонувало Гадяцькій 
міській раді свої послуги – вартість проєкту становила від 10 
до 15 мільйонів гривень, щоб була змога охопити всю терито-
рію громади. Але така сума завелика для Гадяцької міськради.

Щоб налагодити оповіщення про повітряні тривоги, на за-
сідання комісії запропонували внести зміни до «Програми за-
хисту населення і територій Гадяцької міської територіальної 
громади від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виник-
ненню на 2026-2028 роки» та виділити 150 тисяч гривень на 
придбання комплектів обладнання для автоматичної систе-
ми управління та відтворення оповіщення повітряної триво-
ги. Вони охоплюють 3 пускові пристрої для сирен та 3 сире-
ни. Також планували надалі виділити ще 50 тисяч гривень на 
рік на послуги з дистанційного обслуговування пускових при-
строїв оповіщення про повітряні тривоги. Це питання винес-
ли на сесію Гадяцької міської ради та одноголосно ухвалили.

Як стало відомо згодом, плати, які вийшли з ладу, зараз 
на ремонті. А також, ще 31 березня, виконком оголосив тен-
дер на закупівлю коштом міського бюджету додаткових си-
рен (на що виділяли 150 тисяч гривень раніше). Згідно з умо-
вами тендеру, аукціон мав відбутися 9 квітня, але пропозицій 
так ніхто й не подав.

Натомість, у обласних ЗМІ оприлюднили відповідь прес-
служби Полтавської ОВА стосовно того, чи збирається область 
виділяти кошти на ремонт чи заміну системи оповіщення в Га-
дяцькій громаді?

У Полтавській ОВА кажуть, що чинна територіальна автома-
тизована система централізованого оповіщення на території 
Полтавської області, яка перебуває на балансі Департаменту 
з питань оборонної роботи, цивільного захисту та взаємодії з 
правоохоронними органами ОВА, є технічно та фізично заста-
рілою. Але несправності, які виникають під час роботи сис-
теми оповіщення, оперативно усувають. Окрім цього поясни-
ли, що відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 
27 вересня 2017 року № 733 «Про затвердження Положення 
про організацію оповіщення про загрозу виникнення або ви-
никнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільно-
го захисту» та розпорядження Кабінету Міністрів України від 
11 липня 2018 року № 488-р «Про затвердження плану захо-
дів щодо реалізації Концепції розвитку та технічної модерніза-
ції системи централізованого оповіщення про загрозу виник-
нення або виникнення надзвичайних ситуацій» Департамент 
на регіональному рівні побудував новітню територіальну ав-
томатизовану систему централізованого оповіщення (ТАСЦО) 
і ввів її в дослідну експлуатацію. Водночас місцеву автомати-
зовану систему централізованого оповіщення (МАСЦО) побу-
дували лише в Горішньоплавнівській громаді. А Гадяч не до-
лучився і МАСЦО не впровадив.

Щоб інформувати населення про загрозу або виникнення 
надзвичайних ситуацій, на території області передача команд 
та сигналів цивільного захисту відбувається за допомогою 
електросирен, шляхом відбору обласного радіо УКХ діапазо-

ну, а також повідомлення приходять на мобільні телефони че-
рез web-додаток «Повітряна тривога».

Згідно чинного законодавства, створення та модернізація 
місцевих автоматизованих систем централізованого оповіщен-
ня проводять на підставі рішень місцевих органів виконавчої 
влади (органів місцевого самоврядування) після погодження 
технічного завдання зі структурним підрозділом з питань ци-
вільного захисту обласної військової адміністрації та терито-
ріальним органом ДСНС.

«Утримання та забезпечення постійної готовності до дій за 
призначенням місцевих автоматизованих систем централізо-
ваного оповіщення здійснюються місцевими органами вико-
навчої влади (органами місцевого самоврядування)», – йшло-
ся у відповіді від Полтавської ОВА.

Також там зазначили, що місцеві автоматизовані системи 
централізованого оповіщення передбачають взаємодію з те-
риторіальною автоматизованою системою централізовано-
го оповіщення та відповідними локальними, спеціальними й 
об’єктовими системами оповіщення. А фінансування створен-
ня МАСЦО відбувається коштом бюджету територіальних гро-
мад, а також з інших, не заборонених законодавством джерел. 

У Полтавській ОВА запевняють, що неодноразово надава-
ли доручення територіальним громадам (останній раз рішен-
ням регіональної комісії з питань ТЕБ і НС Полтавської облас-
ті від 30 березня 2026 року) щодо необхідності впровадження 
МАСЦО, а також обіцяли методичну допомогу у цьому питанні.

На 9 квітня 2026 року з Департаментом з питань оборонної 
роботи, цивільного захисту та взаємодії з правоохоронними 
органами ОВА громади області погодили 32 технічні завдання 
щодо створення МАСЦО. Виготовили проєктну документацію 
36 територіальних громад Полтавщини. У той же час, Гадяць-
ка територіальна громада ці заходи не зробила.

Як же населенню знати, коли в громаді діє повітряна триво-
га? В ОВА кажуть, що оповіщення мешканців міста Гадяч про 
загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій здійснюється 
оперативним черговим Департаменту з питань оборонної ро-
боти, цивільного захисту та взаємодії з правоохоронними ор-
ганами ОВА на мобільні телефони за допомогою web-додат-
ку «Повітряна тривога», шляхом відбору обласного FM-радіо 
«Суспільне Полтава» новітньою територіальною автоматизова-
ною системою централізованого оповіщення (ТАСЦО) та офі-
ційними телеграм-каналами Полтавської ОВА.

У Полтавській ОВА пояснюють, що ТАСЦО є автоматизова-
ним робочим місцем, яке призначене для управління засоба-
ми оповіщення нижчого рівня. Введення в повну експлуатацію 
ТАСЦО можливе лише після побудови усіма територіальними 
громадами МАСЦО. На даний час тільки єдина Горішньоплав-
нівська громада побудувала МАСЦО й інтегрувала її в ТАСЦО.

Тобто, простими словами, поки чиновники перекладають 
відповідальність один на одного — люди залишаються безза-
хисними. Що ми бачимо по факту? Замість швидкого рішення 
— звичну історію: «це не ми», «це не наша система», «хтось 
інший відповідальний».

Міська влада каже — немає доступу. Обласна — не уклала 
договір. У підсумку — відповідальних немає, а проблема є. І 
вона нікуди не зникає. Тільки є один нюанс, який чомусь ніко-
го з посадовців не змушує ворушитися швидше: це не про па-
пери, не про договори, не про «зону відповідальності». Це про 
БЕЗПЕКУ ЛЮДЕЙ. Про тих, хто прокидається вночі від вибухів. 
Про батьків, які мають за лічені  секунди вирішити, куди бігти 
з дитиною. Про літніх людей, які орієнтуються саме на сирену, 
бо не сидять постійно в телефонах. Без системи оповіщення 
люди залишаються сліпими перед загрозою. Без сигналу. Без 
попередження. Без часу на реакцію. І поки в кабінетах розпо-
відають, чия це компетенція — у реальному житті це вигля-
дає так: мешканці громади просто покинуті напризволяще.

У воєнний час така «безвідповідальність» — це не дрібна 
проблема і не технічний збій. Це пряма загроза життю.  

«БМ»

АБО ПРО ЧИНОВНИЦЬКУ 
БЕЗВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 
У ВОЄННИЙ ЧАС

ХТО КРАЙНІЙ? 
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Днями Верховна Рада України ухвалила 
законопроєкт №14005, який в останній 
версії має таку назву: «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів 
України щодо удосконалення порядку 
виконання судових рішень, рішень 
інших органів та цифровізації окремих 
етапів виконавчого провадження».
Навколо цього документа одразу спалахнув 
інформаційний скандал. Політики, блогери 
та особи, які позиціонують себе як експерти 
і юристи, стверджують, що новий закон 
дозволяє забирати у людей єдине житло 
за будь-які борги. Особливо активно у 
соцмережах лунають залякування про 
те, що «навіть через борг в одну гривню, 
наприклад, за послуги газопостачання, 
українець з мінімальною пенсією може 
втратити квартиру, а примусові виселення 
стануть масовою практикою».
Першу версію цього законопроєкту 
представляв уряд ще восени 2025 року. 
За цей час документ суттєво змінився. 
У фінальній редакції з’явилися важливі 
норми, яких не було в початковому 
тексті. Тож з’ясуємо, чи насправді закон 
дозволяє забирати єдине житло за борги?

Про що законопроєкт №14005
Законопроєкт №14005 не змінює правила стяг-

нення боргів чи виселення людей. Його основна 
мета – повна цифровізація виконавчого прова-
дження в Україні. Для цього актом вносяться зміни 
до Господарського процесуального та Цивільного 
процесуального кодексів України і законів України 
«Про дорожній рух», «Про нотаріат», «Про банки і 
банківську діяльність», «Про іпотеку», «Про депози-
тарну систему України», «Про державну реєстрацію 
речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень», 
«Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізич-
них осіб-підприємців та громадських формувань», 
«Про виконавче провадження», «Про ринки капіта-
лу та організовані товарні ринки», «Про загально-
обов’язкове державне соціальне страхування».

Фактично, робота, яка раніше велася переважно 
на папері, переноситься в сучасну електронну си-
стему. Це має зробити процес виконання судових рі-
шень швидшим, прозорішим і менш залежним від 
людського фактора.

Що таке Автоматизована система 
виконавчого провадження (АСВП)?
АСВП – це єдина інформаційно-комунікаційна 

система Міністерства юстиції, яка вже кілька років 
функціонує, але тепер отримує значно ширші мож-
ливості. Вона забезпечує збір, зберігання, облік і об-
робку всіх даних про виконавчі провадження, а та-
кож автоматичну взаємодію з іншими державними 
реєстрами та установами.

Закон суттєво розширює можливості цієї системи. 
Тепер АСВП дозволяє:

Автоматично розподіляти справи між державни-
ми та приватними виконавцями. Розподіл відбува-
ється за допомогою спеціального алгоритму, який 
враховує навантаження виконавця, його виконав-
чий округ та інші об’єктивні критерії. Це зменшує 
ризик корупції та “ручного” призначення справ.

Швидко обмінюватися даними в електронному 
вигляді з банками, небанківськими платіжними 
сервісами, МВС, нотаріусами, Державним реєстром 
речових прав на нерухоме майно, реєстром тран-
спортних засобів та іншими базами даних. Тепер 
багато запитів і відповідей відбуваються автома-
тично, без паперових листів і тривалого очікування.

Автоматично формувати документи, надсилати 
повідомлення сторонам провадження. Система ав-
томатично формує повідомлення про погашення 
заборгованості. Воно одразу надсилається до банку 
або небанківського платіжного сервісу. Після його 
отримання установа зобов’язана зняти арешт з ра-
хунків, електронних гаманців та цінних паперів не 
пізніше наступного робочого дня.

Вести централізований електронний архів усіх ви-
конавчих проваджень, що полегшує доступ до ін-
формації як для виконавців, так і для громадян.

Завдяки цим змінам поєднуються дані з різних 
державних реєстрів у єдиному цифровому просторі. 
Боржника буде швидше виявляти, арешти на кошти 
та майно – накладати оперативніше, а після сплати 
боргу – автоматично знімати обмеження. У підсум-
ку стягнення боргів має стати ефективнішим і менш 
бюрократичним.

Фактично, це технічний закон, спрямований на 
модернізацію роботи виконавчої служби. Більшість 
його норм наберуть чинності через шість місяців 
після опублікування, щоб банки, реєстри та інші 
установи встигли підключитися до нової системи.

Посилення Єдиного реєстру боржників
Важливим елементом цифровізації став суттєвий 

«апгрейд» Єдиного реєстру боржників. Часто борж-
ники, дізнавшись про відкриття виконавчого про-
вадження, намагаються швидко продати або пе-
реоформити своє майно (квартиру, авто, земельну 
ділянку, цінні папери), щоб вивести його з-під мож-
ливого арешту. Після продажу стягувач (банк, кому-
нальники, фізична особа) вже не може забрати це 
майно, бо воно належить іншій людині. Саме проти 
такої схеми і спрямований посилений реєстр.

Тепер, якщо людина внесена до ЄРБ, державні ор-
гани, нотаріуси, МВС, реєстратори та банки зобов’я-
зані перевіряти цю інформацію перед тим, як про-
водити будь-які дії з її майном.

Якщо боржник намагається продати квартиру, ма-
шину, перереєструвати авто, оформити заставу чи 
відкрити новий рахунок, йому, як правило, відмов-
лять. При цьому відповідний орган (наприклад, но-
таріус чи сервісний центр МВС) зобов’язаний негай-
но повідомити виконавця про таку спробу і надати 
відомості про майно, яке боржник хотів відчужити.

Завдяки цьому виконавці отримують оператив-
ну інформацію і можуть вчасно накласти арешт, а 
боржник втрачає можливість “сховати” майно від 
стягнення.

Чи забиратимуть в українців  
єдине житло за борги
У першій версії законопроєкту №14005, жодних 

нововведень щодо відчуження нерухомості, напри-
клад, за несплачену «комуналку», взагалі не було. 
Він просто повторював чинну на той момент норму: 
стягнути борги за рахунок житла дозволялося лише 
у випадку, якщо сума боргу перевищувала 20 міні-
мальних заробітних плат (МЗП).

Ще раз наголошуємо: ця стара норма, яка діяла в 
Україні вже давно, ще до законопроєкту №14005. 
При цьому деякі політики та блогери активно ствер-
джували, що цей законопроєкт «впроваджує можли-
вість забирати єдине житло за борги», ніби до цього 
такої практики не було.

У фінальній версії закону, за яку проголосувала 
Рада, це питання з’явилося, але зміни пішли у про-
тилежний бік: не в бік посилення стягнення, а на-
впаки, у бік посилення захисту боржників.

Цитуємо: 
«У разі якщо сума, що підлягає стягненню за ви-

конавчим провадженням, не перевищує 50 розмі-
рів мінімальної заробітної плати, встановленої за-
коном про Державний бюджет України на 1 січня 
поточного календарного року, звернення стягнен-
ня на єдине житло боржника та земельну ділянку, 
на якій розташоване таке житло, не здійснюється».

У 2026 році мінімальна зарплата становить 8647 
грн. Отже, 50 МЗП = приблизно 432 350 грн.

Раніше захист діяв лише до 20 МЗП (близько 172 
940 грн). Тепер цей поріг суттєво підвищили – більш 
ніж у 2 рази. Це означає, що для «звичайних» боргів 
(комунальні платежі, кредити, штрафи тощо) єдине 
житло стало набагато краще захищеним.

У яких випадках житло  
все ж можуть забрати за борги
Закон передбачає лише два винятки, коли стяг-

нення можливе навіть при боргу до 50 МЗП:

Якщо житло є предметом застави або іпотеки саме 
за тим виконавчим документом, за яким стягують 
борг (класичний іпотечний кредит).

Якщо борг виник через відшкодування шкоди, 
завданої кримінальним правопорушенням, каліц-
твом, ушкодженням здоров’я або смертю.

У фінальній версії з’явилася ще одна важлива нор-
ма (пункт 10-13 Прикінцевих та перехідних поло-
жень). Під час воєнного стану та протягом одного 
року після його закінчення забороняється звернен-
ня стягнення на єдине житло військовослужбовців 
ЗСУ, Національної гвардії, Держспецзв’язку та ін-
ших силових структур, якщо вони подадуть відпо-
відну заяву виконавцю та підтвердять свій статус.

Це стосується саме тих боржників, які проходять 
службу на території України.

Висновок: чи стануть українські  
боржники безхатьками?
Законопроєкт №14005, прийнятий 7 квітня 2026 

року, це в першу чергу технічний закон про циф-
ровізацію виконавчого провадження. Він спрямо-
ваний на те, щоб виконання судових рішень стало 
швидшим, прозорішим і менш залежним від папе-
рової бюрократії.

Більшість гучних заяв про «втрату єдиного жит-
ла навіть за одну гривню боргу» не відповідають 
реальному змісту документу. Навпаки, у фінальній 
версії поріг захисту єдиного житла підвищили з 20 
до 50 мінімальних зарплат (приблизно до 432 тисяч 
гривень у 2026 році), а військовослужбовцям під час 
воєнного стану та рік після нього надали додатко-
вий захист.

Звичайно, закон посилює контроль за боржни-
ками через Єдиний реєстр і прискорює процеду-
ри стягнення. Але водночас він вводить автоматич-
не зняття арештів після погашення боргу, зручніші 
механізми поновлення проваджень і низку інших 
норм, які полегшують життя тим, хто добросовісно 
виконує свої зобов’язання.

Підсумовуючи: закон не є «антинародним і рей-
дерським», як його намагалися подати в інфор-
маційному просторі. Він має як плюси (цифрові-
зація, швидкість), так і певні ризики (посилення 
контролю).

Чому цей закон такий необхідний?
Адвокат, кандидат юридичних наук Сергій Вой-

ченко каже, що боржники в Україні будь-якими ме-
тодами намагаються уникнути виконання своїх зо-
бов’язань. Завдяки новим нормам, прописаним в 
законопроєкті №14005, це буде робити складніше.

«Необхідність в цьому Законі була. Як практику-
ючий адвокат по роботі з боржниками, які всіля-
ко ухиляються від виконання тих чи інших зобов’я-
зань, я переконаний, що він потрібен. Боржник, в 
будь-якому разі, захищений від можливих зловжи-
вань судових виконавців, оскільки цей Закон по-
чинає діяти лише після вироку суду. Після того як 
пройшли судові процеси, де особа могла довести, 
що вона нічого нікому не винна і виконала свої зо-
бов’язання належним чином. В даному випадку, ні-
чого крамольного я тут абсолютно не вбачаю. Це 
абсолютно нормальна практика. Головна позиція 
полягає в тому, що цей Закон починає працювати 
не відразу. Це не те, що завтра прийшли і все забра-
ли. Цьому передують певні судові процеси, де осо-
ба може доводити свою правоту».

Адвокат каже, що більш ніж за 30 років незалеж-
ності дехто з українців так і не звик до відповідаль-
ності. А боржники з’являються з різних причин — 
хтось набрав мікрокредитів, хтось боргів у друзів, 
хтось не платить за шкоду спричинену ДТП, дехто 
ігнорує аліменти чи комунальні платежі.

«Виконати рішення суду в Україні надзвичайно 
складно. Боржники швидко скидають майно на ро-
дичів, живуть у квартирах на Печерську, користу-
ються дорогими автомобілями і при цьому офіцій-
но не мають нічого. Європейська конвенція з прав 
людини прямо говорить: тривале невиконання рі-
шення суду порушує Статтю 6, яка гарантує право 
на справедливе судове провадження, включаючи 
право на виконання судового рішення. Держава зо-
бов’язана створити інструменти для виконання су-
дових рішень. Саме тому і з’явився цей законопро-
ект», — пояснив Войченко.

Законопроєкт №14005 щодо цифровізації вико-
навчого провадження направлено на підпис Пре-
зиденту України 7 квітня 2026 року (очікує підпису). 
Після цього він набуде чинності через 10 днів після 
офіційного оприлюднення.

«БМ»

ЧИ ЗАБИРАТИМУТЬ В УКРАЇНЦІВ 
ЄДИНЕ ЖИТЛО ЗА БОРГИ?  
РОЗБІР УХВАЛЕНОГО ПРОЄКТУ 
ЗАКОНУ №14005 
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ОДНИМ РЯДКОМ
Двадцять воїнів 152 окремої єгерської бригади, 

які віддали своє життя за Україну, вшанували у Ки-
єві на території Михайлівського Золотоверхого мо-
настиря, в Академічному храмі Святого Апостола 
і Євангелиста Іоана Богослова. У цей день рідним 
полеглих захисників вручили ордени «Хрест Героя» 
— як знак вдячності, шани і пам’яті. 

Серед тих, хто отримав відзнаку – 
родина полеглого Захисника ОЛЕКСІЯ 
ВОЛОДИМИРОВИЧА ВАСИЛЕНКА із Гадяча.

Нагадаємо, старший солдат Олексій Василен-
ко, 1989 р. н., загинув під час виконання бойо-
вого завдання 18 березня 2025 року.

Про посмертне нагородження 
орденом «За мужність» III ступеня 
АНДРІЯ ОЛЕКСАНДРОВИЧА БОТВИНИ 
повідомили на сторінці Сергіївської 
громади в соцмережі. Нагороду 
вручили сім’ї загиблого Захисника.

Солдат Андрій Ботвина був фотограмметристом 
відділення збору, обробки та аналізу інформації 
взводу розвідки та корегування роти безпілотних 
систем.

Загинув підчас виконання службово-бойових за-
вдань в районі н.п. Миропільське Сумської облас-
ті 4 травня 2025 року.

У Полтавській області площі загибелі озимих 
культур становлять у середньому 8%. Це через 
складні погодні умови взимку та навесні. Най-
більших втрат зазнали господарства, які ви-
користовували посівний матеріал іноземної 
селекції.

******
Із січня по березень податківці з Полтавщини 

перевіряли діяльність підприємств та виявили 
«відмивання» грошей, загальною сумою на по-
над 554 мільйони гривень.  

******
На Полтавщині нині налічується 9,5 тис. осіб, 

постраждалих внаслідок Чорнобильської ката-
строфи. Близько 40% із них отримують пенсії, 
призначені відповідно до спеціального зако-
нодавства. Серед них — майже 3 тис. ліквідато-
рів аварії з інвалідністю. На 1 квітня 2026 року 
середній розмір пенсії для цієї категорії стано-
вить 23,3 тис. грн.

******
Із початку 2026 року на Полтавщині зафіксо-

вано 105 пожеж в екосистемах, серед яких одна 
— у лісовому масиві. За даними фахівців, най-
частіше займання виникають через необереж-
не поводження з вогнем та випалювання су-
хої трави.

******
Під час засідання Конгресу місцевих та регі-

ональних влад при Президентові України Во-
лодимир Зеленський відзначив державними 
нагородами представників органів місцевого 
самоврядування. Орден «За заслуги» I ступеня 
отримав Миргородський міський голова Сергій 
Соломаха за вагомий особистий внесок у дер-
жавне будівництво, розвиток місцевого само-
врядування, самовіддане виконання службово-
го обов’язку в умовах воєнного стану, вірність 
Українському народові.

******
У рамках національного проєкту «Пліч-о-

пліч: згуртовані громади» місто Гадяч з ро-
бочим візитом відвідала делегація Львівської 
області на чолі з міським головою Андрієм Са-
довим - побували у Гадяцькому історико-краєз-
навчому музеї, а також відвідали місце, де зна-
ходилася садиба Лесі Українки. 

******
У селі Харківці планують припинення шляхом 

ліквідації закладу дошкільної освіти «Зірочка» 
Гадяцької міської ради. Із метою врахування 
думки мешканців громади оголосили про про-
ведення громадського обговорення у формі зу-
стрічі, яка відбудеться 20 травня 2026 року.

******
У Полтавській ОВА повідомили, що попе-

редньо під час обміну військовополоненими, 
який відбувся 11 квітня, з полону повернулися 
пʼятеро наших земляків. Серед них - двоє жите-
лів Миргородського району.

******
Жителі площі Покровської в селі Сари про-

понують перейменувати площу Покровську в 
селі Сари на провулок Віталія Волкова (уродже-
нець села Сари, працював фельдшером Гадяць-
кої підстанції екстреної медичної допомоги. На 
фронт пішов 27 квітня 2022 року добровольцем, 
був у складі евакуаційних бригад. Загинув 19 
вересня 2022 року у Донецькій області).

******
У Гадячі,12 квітня, о 5:25, сталася пожежа 

господарчої споруди. Повідомили в ГУ ДСНС 
України в Полтавській області.

******
Представниця Гадяцької громади — Надія Іл-

ляшенко, керівниця гуртків Гадяцького будинку 
дитячої та юнацької творчості, здобула І місце 
в обласному конкурсі серед педагогів позаш-
кільної освіти.

******
Нагадуємо, що відповідно до Правил бла-

гоустрою, які діють в громадах Гадяччини, на 
кладовищах, меморіалах і місцях пам’яті забо-
ронено використання штучних квітів, вінків та 
інших виробів із пластику.

******
Гадчанин Марк Кузьменко, вихованець га-

дяцького спортклубу «Scorpion Gym», посів 1 
місце (вагова категорія 48 кг), на відкритій пер-
шості ФСТ «Динамо» України з боксу серед юні-
орів 2012–2013 р.н.

НАГОРОДЖЕННЯ 8 квітня 2026 року рідним загиблого СЕРГІЯ 
ВІКТОРОВИЧА НЕСТЕРЕНКА  
із Лютенської громади передали орден 
«За мужність ІІІ ступеня» посмертно 
(відповідно до Указу Президента України 
№ 928/2025 від 13 грудня 2025 року).

Нагадаємо, Захисник Сергій Нестеренко, (уро-
дженець с. Гречанівка, 1980 р.н.), що мешкав у селі 
Лютенька, загинув 7 вересня 2024 року на Північ-
но-Східному напрямку.

У селі Веприк, Великобудищанської 
громади, 8 квітня 2026 року відбулася 
церемонія передачі державної 
нагороди родині загиблого воїна 
СЕРГІЯ МИХАЙЛОВИЧА ГАЛУШКО. 

Орденом «За мужність» III ступеня, нагороджено 
Сергія посмертно Указом Президента України, от-
римала дружина Героя — Віта Галушко.

Сергій Галушко служив старшим водієм-гранато-
метником 2-го мінометного взводу 2-ї мінометної 
батареї 2-го механізованого батальйону військової 
частини А4053. Загинув 9 січня 2024 року, в районі 
населеного пункту Синьківка Харківської області.

Вічна слава Героям - Захисникам України!
«БМ»

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-

ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна і 
дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших воїнів 
на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-

мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-
кус, булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні 
за сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для 
чаїв — усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та 
супи поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є 
ваші донати, тому закликаємо всіх не байдужих до-
лучитися до збору коштів на крупи, томатну пасту, 
спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

ПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ
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ШКІЛЬНИЙ 
АВТОБУС 
ПОТРАПИВ У ДТП

Дорожньо-транспортна пригода сталася 7 квітня 
близько 08:40 години неподалік села Сергіївка Ми-
ргородського району. 

За попередньою інформацією, шкільний авто-
бус «Богдан» зіткнувся з автомобілем Volkswagen. 
Транспортні засоби зазнали механічних пошко-
джень. На щастя, ніхто не постраждав. Причини та 
обставини дорожньо-транспортної пригоди з’ясо-
вує екіпаж сектору реагування патрульної поліції 
відділення №1 (місто Гадяч) Миргородського ра-
йонного відділу.

 Пресслужба поліції

У Полтавській області суд призначив пʼять років 
позбавлення волі чоловіку, який здавав роботу ТЦК 
та поліції у групі у Viber. Про це повідомили на сто-
рінці Полтавського обласного ТЦК та СП.

Як з’ясувалося, з липня по грудень 2025 року чо-
ловік писав у спільноті, де саме працюють мобіль-
ні групи ТЦК та поліції. Повідомляв про блокпости 
й перевірки в Миргородському районі. Через це, за 
даними слідства, частина військовозобов’язаних 
уникала зустрічі з представниками ТЦК.

Чоловік визнав провину. Суд врахував, що обви-
нувачений раніше не мав проблем із законом, має 
двох малих дітей і переказав гроші на підтрим-
ку ЗСУ.

Йому дали 5 років ув’язнення, але реально за ґра-
ти не відправили — призначили іспитовий строк на 
один рік. У цей час він має регулярно відмічатися в 
пробації, повідомляти про зміну місця проживан-
ня і не виїжджати за кордон без дозволу.

 Телефон, з якого він писав повідомлення, 
конфіскували.

 Детективи Національного антикорупційного 
бюро України, 9 квітня, провели обшук у дирек-
тора Департаменту охорони здоров’я Полтавської 
ОВА Віктора Лисака. Слідчі дії відбувалися на під-
ставі рішення суду.

За попередньою інформацією, під час обшу-
ку правоохоронці вилучили мобільний телефон 
посадовця.

Обшук може бути пов’язаний із нещодавно ви-
критою схемою ймовірного подвійного фінансу-
вання медичних послуг у межах Програми медич-
них гарантій. 2 квітня правоохоронці повідомили 
про підозри керівнику Полтавської обласної лікар-
ні та двом лікаркам-офтальмологиням. За попере-
дніми оцінками, збитки державному бюджету мо-
жуть перевищувати 11 млн грн.

На тлі цих подій начальник Полтавської ОВА Ві-
талій Дяківнич заявив про ініціювання аудиту в 
усіх обласних медичних закладах щодо можливих 
випадків подвійної оплати послуг.

Наразі офіційних коментарів від самого Віктора 
Лисака щодо обшуків не оприлюднено.

ОШТРАФУВАЛИ ЗА 
ГІЛЛЯ НА УЗБІЧЧІ

Засідання адміністративної комісії, на яко-
му розглянули питання порушення правил бла-
гоустрою відбулося 7 квітня.

Минулого тижня мешканка Гадяча винесла купу 
гілля з присадибної ділянки на узбіччя дороги по 
вулиці Лохвицька. Така «ініціатива» не залиши-
лась поза увагою — факт порушення зафіксовано.

За результатами розгляду справи на порушницю 
складено адміністративний протокол. Тепер їй до-
ведеться сплатити штраф і, сподіваємося, зробити 
правильні висновки.

Із сторінки міськради

ЗЛИВАВ 
ІНФОРМАЦІЮ ПРО 
ТЦК У VIBER

ОБШУК У ДИРЕКТОРА 
ДЕПАРТАМЕНТУ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Слідчий суддя Гадяцького районного суду, 3 квіт-
ня, розглянув у відкритому судовому засіданні кло-
потання слідчого СВ відділення поліції №1 у кри-
мінальному провадженні від 1.04.2026 року за 
ознаками кримінального правопорушення, перед-
баченого ч.2 ст. 197-1 КК України про арешт май-
на. Було встановлено, що клопотання мотивує тим, 
що 31.03.2026 року, поблизу с. Лютенька, працівни-
ками ВП №1 виявлено тракториста, який на трак-
торі «Білорус 892», з приєднаним до нього приче-
пом здійснював сільськогосподарські роботи на 
території в прибережній смузі ставка, що з огля-
ду на належність цієї земельної ділянки до земель 
охоронної зони, вказує на самовільне її зайняття.

У ході огляду місця події встановлено насип 
твердих добрив, на некультивовану землю вздовж 
ставка місцями на відстані 13 м 80 см від даної во-
дойми. В той же час відповідно до ст. 60 Земельно-
го кодексу України прибережна захисна смуга для 
малих ставків площею менш як 3 га встановлю-
ється по узбережжю навколо водойм уздовж урізу 
води шириною 25 метрів. 

Того ж дня, на полі вилучено та арештовано трак-
тор «Білорус 892», причеп-гноєрозкидач марки 
«ПРТ-7», якими здійснювався обробіток самовіль-
но зайнятої земельної ділянки вздовж прибереж-
ної захисної смуги у даному місці. 

ЄДРСР

У Гадяцькому суді, розглянули  кримінальне про-
вадження за обвинуваченням у вчиненні кримі-
нального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 
369 КК України. Згідно матеріалів справи, 27 жовт-
ня 2025 року, о 10 год 24 хв, по вулиці Конституції 
України інспектор сектору реагування патрульної 
поліції (далі СРПП) ВП №1 спільно з поліцейським 
СОБ Миргородського РВП ГУНП в Полтавській об-
ласті, які перебували на службі у добовому наряді, 
відповідно до своїх службовим обов`язків, зупини-
ли транспортний засіб вантажний автомобіль мар-
ки «DAF FX 105», водій якого порушив п. 19.1 ПДР.

Під час спілкування з приводу порушення ос-
таннім ПДР України зазначені працівники поліції 
виявили у нього ознаки алкогольного сп`яніння. 
Тому поліцейські, повідомили йому про ймовірне 
порушення ним п. 2.9 (а) ПДР України та необхід-
ність складання стосовно нього протоколу про ад-
міністративне правопорушення, передбачене ч. 1 
ст. 130 Кодексу України про адміністративні пра-
вопорушення, у зв`язку із перебуванням остан-
нього в стані алкогольного сп`яніння. Від проход-
ження обстеження за допомогою газоаналізатора 
«Drager» на місці події або в лікувальному закладі, 
водій відмовився. Натомість, висловив пропози-
цію надати неправомірну вигоду у вигляді грошо-
вих коштів в сумі 10000 гривень, за не складан-
ня стосовно нього протоколу про адміністративне 
правопорушення за порушення ним п. 2.9 (а) ПДР 
України. 

Дану пропозицію неправомірної вигоди праців-
ники поліції не прийняли та в подальшому, від-
носно водія ними були складені адміністративні 
матеріали щодо вчинення адміністративних пра-
вопорушень, передбачених ст. 130 та ст. 122 ч.2 
КУпАП.

Таким чином, своїми протиправними діями, що 
виразилися у пропозиції службовій особі надати 
їй неправомірну вигоду за не вчинення службовою 
особою в інтересах того, хто пропонує таку виго-
ду, будь-якої дії з використанням службового ста-
новища, обвинувачений вчинив кримінальне пра-
вопорушення, передбачене ч.1 ст.369 КК України. 

У судовому засіданні свою вину у вчиненні кри-
мінального правопорушення, передбаченого ч.1 
ст. 369 КК України визнав повністю, у вчиненому 
розкаюється.

 Суд визнав його винним за ч.1 ст.369 КК Украї-
ни та призначити покарання у вигляді штрафу, що 
становить 17000 грн.

ЄДРСР

За процесуального керівництва прокурорів 
Полтавської обласної прокуратури 
викрито колишнього правоохоронця та 
його спільницю за підозрою у заволодінні 
грошима військовослужбовця. Йдеться про 
майже 15 тис. доларів.
За даними слідства, військовослужбовець через 

проблеми зі здоров’ям планував пройти лікування 
та отримати статус обмежено придатного до служ-
би. Він був переконаний, що без «зв’язків» це зро-
бити неможливо. Тому за порадою знайомих звер-
нувся до знайомого правоохоронця, який нібито 
міг «вирішити питання». Під час зустрічі правоохо-
ронець повідомив, що має знайому, яка допоможе, 
та озвучив «вартість послуг».

Після передачі військовослужбовцем частини 
обумовленої суми - майже 12 тис. доларів, право-
охоронець познайомив його зі своєю спільницею, 
яка за 3 тис. доларів пообіцяла організувати гос-
піталізацію. Жінка жодним чином не була дотич-
ною до медицини, тому після отримання коштів 
вигадувала різні причини перенесення госпіталі-
зації. Згодом перестала виходити на зв›язок. У та-
кий спосіб військовослужбовця ошукали.   

Наразі правоохоронець звільнений зі служби. 
Йому та спільниці повідомлено про підозру в ша-
храйстві, вчиненому у великих розмірах, за по-
передньою змовою групою осіб (ч. 4 ст. 190 КК 
України) та обрано запобіжні заходи – особисте 
зобов’язання.

Досудове розслідування у кримінальному про-
вадженні – ТУ ДБР у м. Полтаві. 

Примітка: відповідно до ст. 62 Конституції Укра-
їни особа вважається невинуватою у вчиненні зло-
чину і не може бути піддана кримінальному пока-
ранню, доки її вину не буде доведено в законному 
порядку і встановлено обвинувальним вироком 
суду.

 Прокуратура Полтавської області

2 квітня, суддя Гадяцького районного суду розгля-
нула справу про адміністративне правопорушення, 
яка надійшла від ВП № 1 про притягнення до адмі-
ністративної відповідальності громадянина Украї-
ни, не працюючого, за ст. 173 КУпАП.

Встановлено, що згідно протоколу 29 грудня 2025 
року, близько 23 год. 50 хв., в с. Рашівка, по вул. Ви-
шнева, 15, обвинувачений, в стані алкогольного сп`я-
ніння вчинив хуліганські дії, а саме рукою розбив 
скло автомобіля Renault, облив бензином із намі-
ром спалити його, чим ображав людську гідність та 
громадську мораль.

Оскільки обвинувачений в судові засідання не 
з`являвся, тому постановами суду від 29.01.2026, 
9.03.2026, 25.03.2026 він був підданий примусо-
вому приводу в судові засідання, призначені на 
11.02.2026, 25.03.2026, 2.04.2026, проте працівника-
ми поліції не був доставлений до суду, оскільки  був 
відсутній за місцем проживання.

А коли, нарешті, враховуючи положення ст. 268 
КУпАП, суд дозволив розглянути справу у відсутно-
сті особи, яка притягується до адміністративної від-
повідальності, спливли три місяці, протягом яких 
на обвинуваченого може бути накладене стягнення. 

Враховуючи, що адміністративне правопорушен-
ня було вчинено особою 29.12.2025 року, тому на мо-
мент розгляду суддею справи про адміністративне 
правопорушення закінчилися строки притягнення 
до адміністративної відповідальності обвинувачено-
го. У зв`язку з цим провадження по справі закрили.

ЄДРСР

ПСЕВДОЛІКУВАННЯ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯ 

ЗДІЙСНЮВАВ 
С\Г  РОБОТИ НА 
БЕРЕЗІ СТАВКА

ПРОПОНУВАВ 
ХАБАР

РОЗБИВ СКЛО І НАМАГАВСЯ 
СПАЛИТИ АВТО, АЛЕ 
СПРАВУ ЗАКРИЛИ
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У Гадяцькій громаді триває робота над створен-
ням безбар’єрного середовища — простору, де ко-
жен мешканець має рівний доступ до послуг, ін-
формації та можливостей.

Сьогодні тема безбар’єрності набуває особливої 
актуальності. Через війну в Україні зростає кіль-
кість людей, які потребують додаткової уваги та 
доступності — це військові та цивільні, які зазна-
ли поранень, люди з інвалідністю, літні громадя-
ни. Саме тому створення зручного та доступного 
середовища — не питання майбутнього, а нагаль-
на потреба вже сьогодні.

У громаді вже зроблено певні кроки у цьо-
му напрямі. Поступово покращується доступ-
ність адміністративних будівель і соціальних 
установ, облаштовуються пандуси, розвиваються 
онлайн-сервіси, щоб жителі могли отримувати по-
слуги дистанційно. Приділяється увага соціальній 
підтримці та рівному доступу до освіти.

Водночас у Гадячі ще залишається чимало ви-
кликів. Зокрема, потребують покращення стан до-
ріг і тротуарів, доступність громадського просто-
ру, зручність пересування для маломобільних груп 
населення. Це ті питання, над якими необхідно 
працювати й надалі.

Щоб зробити цю роботу більш системною, ви-
значено відповідальних осіб за основними напря-
мами безбар’єрності.

Зокрема, за фізичну доступність відповідатиме 
Юлія Фролова, за інформаційну та цифрову — Ві-
кторія Білоус, за суспільну та громадську — Леся 
Черкасова, за освітню — Станіслав Бутенко, а за 
економічну — Інна Галушка.

Безбар’єрність — це не лише про інфраструкту-
ру. Це про гідність, рівність і можливість кожного 
бути повноцінною частиною громади.

Водночас попереднє розпорядження з цього пи-
тання втратило чинність. Контроль за виконанням 
рішення здійснюватиме заступник міського голо-
ви Василь Губський.

Рух до безбар’єрності має стати спільною спра-
вою — задля комфортного і доступного життя для 
всіх.

«БМ»

Йдеться про фінансування з державного бюдже-
ту ремонтних робіт на трьох трасах у нашому регіоні.

Держава визначилася, ремонт яких саме ділянок 
автошляхів у Полтавській області профінансують із 
бюджету. Про плани на ремонт повідомив народний 
депутат Олег Кулініч, який представляє у парламен-
ті Полтавщину.

Він нагадав, що через обмежені обсяги фінансуван-
ня, пріоритет надається дорогам міжнародного, наці-
онального та регіонального значення. У першу чергу 
цього року відновлюватимуть автошляхи, які є ча-
стинами міжобласних маршрутів та здійснюють спо-
лучення громад з районними та обласним центром.

Тож план робіт на цей рік виглядає  
наступним чином:
Дорога Н-12 Суми-Полтава. 
У минулому році було виконано ремонт на ділян-

ці Диканька-Опішня та Розрита Могила — Котель-
ва. Наразі у планах відновлення на відрізку від Ди-
каньки в напрямку Полтави. Роботи вже розпочато. 
Протяжність відремонтованого дорожнього покрит-
тя буде залежати від обсягів фінансування. Початко-
во новий суцільний асфальт буде облаштовано на ді-
лянці Диканька-Проні.

Р-42 Лубни-Миргород-Опішня. 
Ремонтні роботи розпочато з ділянок поблизу Опіш-

ні для сполучення траси Р-42 з національною автодо-
рогою Н-12. Після цього ремонт суцільними картами 
виконають на ділянці Ставкове-Михайлики, де піс-
ля зими 2025/2026 років дорожнє покриття в значній 
мірі зруйновано. Будуть облаштовані під’їзди до мос-
ту через р. Псел, і далі в напрямку Миргорода підряд-
ник виконає відновлення покриття на всіх критич-
них ділянках. Фінальним етапом передбачено ремонт 
Р-42 від кільця перед Лубнами до виїзду на міжнарод-
ну трасу М-03.

Т-17-05 Лохвиця-Гадяч-Охтирка-
Велика Писарівка.
«Напевно, найбільше питань від жителів області 

надходило до мене щодо відновлення даної дороги. 
Так, у цьому році розпочаті роботи буде продовжено. 

Мета максимум — виконати її ремонт по всій протяж-
ності до межі з Сумською областю, адже дуже багато 
громад залежать від її стану і дуже важливою вона є 
в плані логістики для Сил оборони. Але єдине що зу-
пиняє — це фінансові можливості держави для прове-
дення ремонту, адже дороги є не єдиним першочер-
говим пріоритетом в умовах дефіциту бюджету. Тому 
найближчим часом буде продовжено ремонт ділянки, 
де роботи розпочались минулого року (Токарі — Пе-
трівка Роменська). Першочергово підрядник має дій-
ти до межі колишніх Лохвицького та Гадяцького ра-
йонів», — повідомив Олег Кулініч.

«БМ»

Служба відновлення та розвитку 
інфраструктури уклала додаткову угоду з 
компанією «Ростдорстрой» на експлуатаційне 
утримання доріг загальною вартістю 
208,3 мільйона гривень. Усі роботи 
планують завершити до 31 грудня 2026 
року. Про це відомо з ресурсу Prozorro.
Роботи охоплять чотири напрямки:
М-22 Полтава — Олександрія;
Н-08 Бориспіль — Дніпро — Запоріжжя 
(через Кременчук) — Маріуполь;
Н-31 Дніпро — Царичанка — 
Кобеляки — Решетилівка;
Т-17-16 Хорол — Семенівка — 
Кременчук (через с. Бочки).
Згідно з дефектними актами, на дорогах 
ремонтуватимуть вибоїни та пошкоджені 
покриття. Дорожники планують фрезерувати 
старий асфальт та вкладати нове гаряче 
покриття на ділянках різної площі. Крім 
латання ям, підрядник має забезпечувати 
безпеку руху на цих маршрутах.
Угоду підписали як додаток до основного 
договору, укладеного наприкінці 
2024 року. Виконувати роботи буде 
компанія «Ростдорстрой». Загальна 
сума фінансування становить 208 373 
572 гривні з урахуванням ПДВ.

Ремонт міського колектора на ділянці перехрестя 
вулиць Полтавська та Західна розпочали 2 квітня. Це 
необхідно для забезпечення стабільного функціону-
вання системи водовідведення та запобігання аварій-
ним ситуаціям у майбутньому. Мешканців просили 
поставитися з розумінням до тимчасових незручно-
стей, а водіям, за можливості, обирати альтернатив-
ні маршрути. Проте, цей ремонт затягнувся в часі. 

8 квітня, під час позачергового засідання вико-
навчого комітету Гадяцької міської ради виділили 
кошти із резервного фонду міського бюджету, які бу-
дуть спрямовані на капітальний ремонт каналізаці-
йного колектора на перехресті вулиць Полтавська та 
Західна.

«Враховуючи рішення місцевої комісії з питань 
техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних си-
туацій (від 3 квітня 2026 року №7/2026), виконком 
міської ради вирішив виділити на безповоротній 
основі кошти з резервного фонду бюджету Гадяць-
кої міської територіальної громади в сумі 1 000 000 
гривень.

Одержувач коштів та відповідальний виконавець - 

Гадяцьке виробниче управління житлово-комуналь-
ного господарства.

Сектор взаємодії з правоохоронними органами, 
оборонної і мобілізаційної роботи та цивільного за-
хисту виконавчого комітету Гадяцької міської ради 
підготує та подать на розгляд чергової сесії міської 
ради проєкт рішення «Про внесення змін до програ-
ми захисту населення і території Гадяцької міської 
територіальної громади від надзвичайних ситуацій 
та запобігання їх виникненню на 2026-2028 роки» 
включивши до Програми зазначені, із зазначенням 
напряму їх використання.

Залишки невикористаних коштів, виділених за да-
ним рішенням, спрямовуються на відновлення обся-
гу резервного фонду бюджету Гадяцької міської те-
риторіальної громади».

Як пояснили на сторінці міськради в соцмережі, 
рішення про виділення коштів, ухвалене у зв’язку з 
необхідністю запобігти виникненню надзвичайної 
ситуації.

Наразі на місці аварії існує реальна загроза обвалу. 
У випадку ускладнення ситуації це може призвести 
до повної зупинки роботи мережі та створити сер-
йозні ризики для безперебійного водопостачання і 
водовідведення в центральній частині міста.

Під загрозою — багатоквартирні житлові будинки, 
міська лікарня, а також низка установ і підприємств. 

«БМ»

Український ринок пального не реагує на падіння 
світових цін через змову мереж АЗС.

Про це заявив голова Комітету економістів Украї-
ни Андрій Новак.

«Після призупинення активної фази війни між 
США, Ізраїлем та Іраном, світовий ринок миттєво 
зреагував значним зниженням цін. Тобто відбули-
ся позитивні очікування від розблокування Ормузь-
кої протоки. Однак на українському ринку немає та-
кої ж реакції на відміну від початку Іранської війни. 
Адже тоді миттєво зросли ціни на всі види пально-
го. Причому на однакові величини. Тобто відбулася 
миттєва реакція у вигляді миттєвої змови основних 
гравців та мереж в Україні. Однак при обвалі цін на 
нафту на світових ринках, чомусь українські нафто-
ві мережі не реагують. І немає зниження цін на паль-
не», — каже Новак.

Із його слів, дуже дивно, що немає відповідної ре-
акції Антимонопольного комітету.

«Зокрема, де Антимонопольний комітет України 
і для чого платники податків утримують цей орган 
влади? Це риторичне питання. Воно стосується ро-
боти двох економічних гілок влади, яка називається 
Кабмін», — резюмує експерт.

Нагадаємо, що Антимонопольний комітет так і не 
виявив доказів змови учасників ринку щодо підви-
щення цін на пальне. 

Водночас, прем’єр-міністерка Юлія Свириденко за-
кликала учасників ринку знизити ціни на пальне піс-
ля падіння вартості нафти. І вона впевнена, що паль-
не почне дешевшати. 

Очільниця уряду розповіла, що державна мере-
жа «Укрнафта» вже почала знижувати ціни на сво-
їх станціях. Уряд очікує, що приватні компанії також 
справедливо відреагують на падіння світових коти-
рувань і змінять цінники. Окрім цього Свириденко 
наголошує, що жодного дефіциту пального в Украї-
ні немає — у березні постачальники завезли рекорд-
ні за останні п’ять років обсяги, і у квітні уряд збері-
гає таку ж стабільність.

«БМ» 

ХТО У ГАДЯЦЬКІЙ ГРОМАДІ 
ВІДПОВІДАЄ ЗА БЕЗБАР’ЄРНІСТЬ 

ЯКІ ДІЛЯНКИ ДОРІГ НА ПОЛТАВЩИНІ ПЛАНУЮТЬ 
ЦЬОГОРІЧ ВІДРЕМОНТУВАТИ ЗА КОШТИ ДЕРЖАВИ

ІСНУЄ ЗАГРОЗА ОБВАЛУ 
НА МІСЦІ АВАРІЇ 
МІСЬКОГО КОЛЕКТОРА

ЗМОВА МЕРЕЖ – ЧОМУ ПАЛЬНЕ 
В УКРАЇНІ НЕ ДЕШЕВШАЄ

У межах соціального проєкту Поліція охорони 
встановлюють кнопки термінового виклику поліції. 
Пристрої розміщують в місцях найбільшого скуп-
чення людей, щоб громадяни могли швидко отрима-
ти допомогу у разі небезпеки. Наразі в регіоні таких 
кнопок 68. Зокрема, на Гадяччині такі кнопки вста-
новлені тільки в Гадяцькій громаді: 

магазин «Хуторянка» м. Гадяч, 
вул. Полтавська, 124 Б;
склад ФОП Трачук (м. Гадяч, 
вул. Миргородська, 1; 

Полтавська обл., м. Гадяч, вул. Гетьманська, 2;
магазин Продукти (м. Гадяч, 
вул. Лохвицька, 9);
ФОП Барабан В.Л. (м.Гадяч, 
вул. Героїв Майдану, 41);
магазин «Сахарок», (м. Гадяч, вул. 
Захисників України, 23).
Після натискання кнопки тривоги сигнал одра-

зу надходить до централізованого пульта спосте-
реження, після отримання точних координат події 
диспетчер направляє найближчий патруль. Завдя-
ки розгалуженій системі чергування поліція прибу-
ває на місце виклику дуже швидко — зазвичай від 
трьох до семи хвилин.

 «БМ»

ТОЧКИ ТЕРМІНОВОГО 
ВИКЛИКУ ПОЛІЦІЇ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

У Полтавській області станом на 13.04.2026 р, на 15 тижні 2026 
року захворюваність на гострі респіраторні інфекції знижується, 
рівень – передепідемічний (фоновий, звичайний для області), ви-
значається циркуляція риновірусу. За тиждень в області на гострі 
респіраторні інфекції захворіло 5658 осіб, на 3 % менше попе-
реднього тижня (серед захворілих – 4, або 0,07% підтверджених 
випадків COVID-19); показник захворюваності – 412,6 на 100 ти-
сяч населення.

Дітей захворіло 3425, що складає 60,5 % від усіх захворілих 
(питома вага звичайна для області). Госпіталізовано 90 хворих, 
що складає 1,6 % від кількості захворілих (питома вага звичай-
на для області). 

За 15 тиждень 2026 р. у Полтавській області летальних випад-
ків від ГРВІ не зареєстровано. З початку поточного епідемічного 
сезону (з 40 тижня 2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ по 
Полтавській області становить 18 випадків: серед осіб, які мали 
позитивний результат тесту на COVID-19 летальних випадків - 15, 

померлі не були щеплені проти грипу у поточному сезоні. Найви-
щі показники захворюваності в громадах: Нехворощанській - дуже 
високий рівень інтенсивності; Пирятинській - високий рівень інтен-
сивності; Глобинській, Лубенській - середній рівень інтенсивності.

По територіальних громадах (колишнього Гадяцького району) за 
попередній тиждень на ГРІ захворіло 179 осіб, з них дітей – 64 ( 
35,8%), зокрема на COVID-19 випадки не реєструвалися. Госпіталі-
зованих за 15 тиждень – 4 осіб, серед них дітей - 1 особа (25,0%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед населен-
ня територіальних громад (колишнього Гадяцького району) цьо-
го тижня складає 405,0 на 100 тисяч населення. Летальних ви-
падків не було. Щеплення проти грипу за поточний тиждень не 
проводилися. 

За 15 тиждень 2026 р. по Полтавській області щеплення не про-
водились; із початку епідемічного сезону 2025-2026 у Полтавській 
області проведено всього 2958 щеплень (із групи ризику щепле-
но 1949 осіб). Щеплення проводились в 30 ТГ (з 60-ти). При дослі-
дженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ» 
визначався збудник риновірусу.  

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення Миргородського 
РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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ЗВІТУЄМО
Сватківський гостинець:

«Отримали новий фото відгук від наших захис-
ників. Кожне таке фото — це знак, що наші посил-
ки дійшли і були потрібні. Дуже цінно бачити цей 
зв’язок і знати, що ми поруч навіть на відстані. Дя-
куємо за відгук і за теплі слова. І дякуємо кожному, 
хто допомагає нам робити це разом.

Працюємо далі. Допомагайте: 
4441111160832501.
Тел. 067 199 56 80, 098 747 71 90».

Олег Харченко:
«Наші волонтери з «Краснолуцького волонтер-

ського руху» вчергове отримали від БО «БФ «Во-
лонтерський корпус Кордубан» продукцію ТМ «БІ-
ЛОЦЕРКІВСЬКЕ», а саме 40 кг вершкового масла та 
10 кг кисломолочного сиру. Все це було доставле-
но безпосередньо до с. Красна Лука. 

Безмежно дякуємо всім причетним і сподіваємо-
ся на подальшу співпрацю. 

Долучайтеся і ви до допомоги!»

У Велику середу 
Страсного тижня Ве-
ликого посту, в ка-
федральному собо-
рі Успіння Пресвятої 
Богородиці м. Полта-
ва відбулося урочи-
сте богослужіння за 
участі митрополита 
Полтавського і Кре-
менчуцького Федора. 
Про це повідомили на 
сторінці Свято-Успен-
ського кафедрального 
собору м. Полтава.

Під час служби, з 
благословення Бла-
женнійшого Митро-
полита Київського і 
всієї України Епіфа-
нія, відбулося нагоро-
дження духовенства 
єпархії до Дня Святої 
Пасхи 2026 року.

Серед тих, кого нагородили митрою — прото-
ієрей Свято – Михайлівської церкв и Гадяча Олег 
Пограничний.

«Хочу висловити щирі слова подяки Блажен-
нійшому Митрополиту Київському і всієї України 
Епіфанію та нашому владиці Митрополиту Пол-
тавському і Кременчуцькому Федору за отрима-
ну високу церковно-священничу нагороду – пра-
во носіння митри.

Дякую своїм Архипастирям за нагороду, за до-
віру! Дякую сім’ї, особливо своїй дружині – матін-
ці Любові, батькам і всім, хто поруч, хто допома-
гає, підтримує нести нелегкий священничий хрест.

Слава Богу за все!», – написав у соцмережі Олег 
Пограничний.

«БМ»

НАГОРОДА

Людмила Головачиш:

«Воїни одержали посилки і переказують свою 
вдячність команді волонтерського центру «Гадяць-
кий борщ». Спасибі Надії Василенко, а також усій 
команді за постійну і активну підтримку наших 
захисників. Спасибі вам за щедрість, за небайду-
жість, за турботу про наших бійців.  Хай добрі спра-
ви додають вам всім здоров’я». 

Р
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. 
С. Білохи. Дві кімнати та 
велика кухня. Газ, вода. 
Ціна 4800 у. о. Терміново! 
Тел. 0666470498

	� БУДИНОК c/Малі 
Будища, газ, коло-
дязь, сарай, погріб, з/д 
8 соток. Ціна договірна. 
Тел. 0683024299

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв. в центрі 
міста, 5/5, з/п 51,5 м. 
кв. Якісний та свіжий 
ремонт. Зручна локація. 
Вмебльована Тел. 
0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад.. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� МАГАЗИН по вул. Геть-
манській, з/п 30м.кв. 
Тел. 0958394245

	� 3-КІМН. кв., 3/5, з 
індивідуальним опа-
ленням, частково вмеб-
льована, сучасне плану-
вання. Тел. 0500385403

КУПЛЮ

	� ТИСКИ. Тел. 
0669958030

	� ДВИГУН тільки 
новий, мотоцикл МТ з 
малим пробігом. Тел. 
0668046130

АВТО
Продаж

	� ВАЗ-21063, 1988р.в., 
бензин, на ходу, хоро-
шому стані. Тел. 
0669538045, 0990465331

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� ОВЕС кормовий 7 грн./
кг. Тел. 0956066570

	� РАДІАТОРИ  опалення, 
чавунні, виробництво  
Чехія. Тел. 0501776708

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� МЕБЛІ, посуд – різні, 
авто телевізор, рація, 
замок гаражний, стільчик 
для годування, швелер, 
кутик. Тел. 0955711574

	� ПІДГУЗКИ дорослі, 
сечоприймачі, ліжко, 
коляска інвалідна нова. 
Тел. 0957403491

	� ВЗУТТЯ, безрукавка, 
чоловічі, взуття дитяче, 
телевізор, колонки 30.04.2026

музичні, бочка, цир-
кулярка, коляска інва-
лідна, балон, бідон. Тел. 
0955711574 

	� КАРТОПЛЯ дрібна, 
буряк столовий, морква, 
редька чорна. Тел. 
0509779570

	� КОРМОВИЙ БУРЯК 
100 грн. мішок. Тел. 
0980616986, 0669396270

	� ЄВРОВЕЛОСИПЕД у 
відмінному стан, балон 
пропановий. Недорого. 
Тел. 0991642250

	� БІДОН з нержавіючої 
сталі 20л., банки 10л., 
куліси (файли) для монет, 
розмір аркуша 19см х 
22см та 21см х 23,5 см. 
Тел. 0956193381

ТВАРИНИ

	� КОЗИ дійні є вибір, 
козенята нубійці великі 
та малі. Тел. 0999533740

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНО диплом 
кваліфікованого робіт-
ника серія ДП №021736, 
виданий Лохвицьким 
ПТУ№27 на ім’я Олек-
сандри Володимирівни 
Кратенко.

	� ВТРАЧЕНИЙ атестат 
про повну загальну 
середню освіту ЛЖ 
№601759 та додаток до 
атестату виданий Рашів-
ською ЗОШ І-ІІІ ступенів 
Гадяцької районної ради 
Полтавської області 
12.06.1993 р. на ім’я 
Олександра Микола-
йовича Ботвини. 

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ПОСЛУГИ ЕЛЕК-
ТРИКА. Ремонт та 
монтаж електропро-
водки.Тел.0502382613

	� НАДАЮ ПОСЛУГИ 
ОРАНКИ ГОРОДІВ 
мотоблоком. Фрезеру-
вання городів важким 
мотоблоком з глибиною 
до 20 см у 2 проходи. 
Тел. 0956508057

РОБОТА

	� Робота 
ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, 
вахтовий метод, проїзд, 
проживання за рахунок 
фірми, аванси, премії, 
своєчасна заробітна 
плата.Тел. 0674627014, 
0668008713

	� Терміново на роботу 
потрібен АВТОСЛЮСАР. 
Тел. 0669958030

Відповіді до 
кросворда (№14):
За горизонталлю:
1. Манул. 5. Мінор. 9. Брама. 14. Ібіс. 15. Гам. 16. 

Соя. 17. Убір. 18. Зоман. 20. Залом. 22. Фрахт. 23. Ом. 
25. Мат. 26. За. 27. Ну. 29. Краб. 31. Ваза. 32. Яр. 33. 
Тло. 35. Двокрапка. 36. Нді. 37. Рака. 39. Кг. 40. По. 
41. Перо. 42. Оферта. 44. Тал. 46. Волпол. 48. Аза. 49. 
Нотар. 51. Лет. 52. Яна. 53. Лов. 54. Бір. 55. Туя. 57. 
Ома. 59. Кабан. 61. Бон. 63. Атлант. 66. Раз. 67. Скрі-
па. 69. Лаос. 70. Ре. 72. Юм. 73. Азот. 74. Ерг. 75. Та-
тарстан. 77. Мла. 78. Ра. 79. Дека. 80. Агар. 81. Км. 83. 

Мт. 84. Змі. 86. Ар. 88. Арена. 91. Абако. 93. Понор. 96. 
Нива. 97. Осі. 98. Рае. 99. Нона. 100. Апорт. 101. Ягу-
ар. 102. Роман.

За вертикаллю:
1. Мізантроп. 2. Або. 3. Німб. 4. Уса. 5. Маз. 6. Імам. 

7. Осот. 8. Ром. 10. Рур. 11. Абат. 12. Міх. 13. Артеріо-
ла. 19. Норд. 21. Лауреат. 22. Фаза. 24. Мавка. 26. За-
ков. 28. Улаф. 30. Бог. 31. Впп. 32. Ядро. 34. Океано-
лог. 36. Нептунізм. 38. Арзамас. 41. Плетора. 43. Та. 
44. Товар. 45. Лабаз. 47. Ол. 49. Нок. 50. Рін. 56. Вале-
ріана. 58. Ан. 60. Бахрома. 61. Бк. 62. Катамаран. 64. 
Тара. 65. Тракт. 67. Смага. 68. Полк. 71. Ета. 72. Юта. 
75. Тема. 76. Нарп. 82. Рево. 84. Збіг. 85. Ікра. 87. Гном. 
89. Рип. 90. Нар. 91. Ася. 92. Оар. 94. Оно. 95. Она.

У ситуаціях, коли рішення ухвалюються під тис-
ком страху, загрози життю, здоров’ю чи свободі, 
закон змушений відповідати на складне запитан-
ня: чи може людина нести відповідальність за дії, 
яких вона фактично не обирала? Саме на ці викли-
ки реагує стаття 40 ККУ, яка закріплює поняття фі-
зичного примусу.

Особливого значення норма набула в умовах вій-
ни з рф. Окупація територій, діяльність незаконних 
адміністрацій, співпраця та виконання наказів під 
загрозою фізичної розправи – усе це створило сере-
довище, де примус став системним явищем.

Як приклад, мешканці тимчасово окупованих те-
риторій можуть бути змушені:

працювати в окупаційних адміністраціях;
виконувати розпорядження представників 

держави-агресора;
надавати матеріальну чи іншу допомогу ворожо-

му війську тощо.
У таких випадках питання відповідальності не 

може вирішуватися формально. Сам факт вчинен-
ня певних діях ще не означає наявність злочину, 
адже важливо встановити, чи була у людини реаль-
на свобода вибору.

Таким чином, стаття 40 ККУ визначає, що особа 
не підлягає кримінальній відповідальності, якщо 
вона діяла під впливом фізичного примусу, внаслі-
док якого не могла керувати своїми діями.

Батьки зобов’язані утримувати своїх дітей до 
18-річного віку – правило, яке має загальний ха-
рактер у родинних правовідносинах. Проте норми 
Сімейного кодексу України передбачають випадки, 
коли такий обов’язок може зберігатися і після на-
стання повноліття.

Однією з підстав є непрацездатність повнолітніх 
дітей, які потребують фінансової підтримки. Якщо 
при цьому батьки мають можливість надавати ма-
теріальну допомогу, на них покладається обов’язок 
утримувати дорослих дітей.

Ще однією поширеною підставою є продовжен-
ня навчання після досягнення повноліття. У період 
здобуття освіти молоді люди нерідко не можуть 
повноцінно працювати та самостійно забезпечу-

вати свої потреби. У такому разі батьки зобов’язані 
надавати матеріальну підтримку доньці або сину до 
досягнення ними 23 років, за умови, що вони мають 
фінансову можливість це робити. Якщо ж навчання 
припиняється, відповідно припиняється і право на 
отримання такого утримання.

Коли виникає необхідність стягнення аліментів у 
судовому порядку на користь повнолітніх дітей, які 
навчаються, із відповідною заявою до суду може 
звернутися як один із батьків, з ким проживає ди-
тина, так і безпосередньо сама донька чи син. Роз-
глянувши справу, суд визначає розмір аліментів – 
це може бути фіксована грошова сума або частка 
від доходу платника, залежно від обставин справи.

Провели 6 квітня на базі Гадяцького опорного лі-
цею імені Лесі Українки. Гра стала підсумком три-
валої інтелектуальної роботи, яка об’єднала учнів-
ські команди всіх територіальних громад. До гри 
долучилися учні закладів загальної середньої осві-
ти Гадяцької, Великобудищанської, Краснолуцької, 
Лютенської, Петрівсько-Роменської та Сергіївської 
громад, а також Гадяцького профільного ліцею іме-
ні Т.Г.Шевченка. 

У підсумку серед команд Гадяцької громади пер-
шість виборола команда «Оріон» Сарського опорно-
го ліцею, здобувши одинадцять балів, а серед пред-
ставників сільських громад найкращий результат 
показала команда «Нейро-сови» Петрівсько-Ромен-
ського ліцею, яка набрала десять балів.

Вітаємо!
«БМ»

ФІНАЛ ІНТЕЛЕКТ-ЛІГИ ГАДЯЧЧИНИ 

ФІЗИЧНИЙ ПРИМУС І МЕЖІ КРИМІНАЛЬНОЇ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПІД ЧАС ВІЙНИ

УТРИМАННЯ ПОВНОЛІТНІХ ДІТЕЙ:  
ЗА ЯКИХ УМОВ ФІНАНСОВЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МОЖЕ ТРИВАТИ ДОВШЕ
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Знай своїх

162 роки тому, 10 квітня 1864 року в селі Бірки (нині 
належить до Зіньківської міської громади Полтавсько-
го району) у родині члена Київської Громади, нащад-
ка старовинного козацького шляхетського роду, титу-
лярного радника Федора Хоружинського народилася 
донька Ольга.

Ольга була наймолодшою дитиною в родині Хору-
жинських – мала трьох братів і трьох сестер. У чоти-
ри роки втратила батька, в 11 – маму. Ольгу віддали до 
Харківського інституту шляхетних дівчат, де вона, як 
сирота, вчилася «за державний кошт». Дівчина отрима-
ла класичну на той час освіту: Закон Божий, німецька та 
французька мови, історія, географія, арифметика, фізи-
ка, природознавство, словесність, чистописання, а та-
кож рукоділля, танці, музикування, етикет. Як згадувала 
пізніше донька Ольги Анна Франко, мама гарно гра-
ла на фортепіано, була «велика ентузіастка театру, му-
зики і літератури», була «очитана» і мала прогресивні 
погляди. Після закінчення в 1882 році інституту Ольга 
Хоружинська переїхала до Києва і вступила до Вищих 
жіночих курсів, де на той час викладали Іван Лучин-
ський, Микола Дашкевич, Володимир Антонович. Жила 
в родині старшої сестри Антоніни, яка була одружена з 
«громадівцем», викладачем в Колегії Галагана Єлисеєм 
Трегубовим. В їхньому домі часто бували Олена Пчіл-
ка, Петро Косач, Леся Українка, Микола Лисенко, інші 
«громадівці», лунали дискусії, організовувалися твор-
чі імпрези. Під їхнім впливом Ольга почала відкрива-
ти для себе світ української культури. Опанувала п’ять 
мов. Саме там її вперше побачив Іван Франко, який у 
лютому 1885 року приїхав до Києва у справі видання 
україномовного часопису. За деякий час він написав 
Ользі листа, у якому обережно поцікавився, що вона ду-
має, «якби який-небудь галичанин, приміром я, присту-
пив до вас з прозьбою: будьте моєю дружиною, моєю 
жінкою?». Ольга відповіла згодою. Після нетривалого 

листування у квіт-
ні 1886 року Фран-
ко знову приїхав до 
Києва – щоб повер-
нутися з дружиною. 
Шлюбна церемонія 
відбулася 4 травня 
1886 року (за старим 
стилем), в неділю, в 
церкві при Колегії 
Павла Ґалаґана. За 
спогадами Франко 
ледь не запізнився 
на церемонію – в бі-
бліотеці Єлисея Тре-
губова він знайшов 
вірш, який його за-
цікавив, і сів пере-
писувати його. Для 
Франка їхній шлюб 
став іще й символом 
єдності центральної 
України і Галичини. 
Для Ольги – можливістю побачити Європу, до якої зі 
Львова було ближче, як із Києва. Зрештою, як писала 
Антоніна Трегубова: «Вона поклала в основу свого жит-
тя дати йому [Франку] оточення, сім’ю, де б він знахо-
див і фізичний, і моральний спокій; з дітей своїх ви-
кохала йому помічників, робітників та бесідників». У 
Львові Ольга одразу залучається до громадського жит-
тя. Вона знайомиться із лідеркою руху феміністок на 
Галичині Наталею Кобринською, пише для жіночого 
альманаху «Перший вінок» розвідку «Карпатські бойки 
і їх родинне життя». Частина посагу теж пішла на гро-
мадські справи. На них видавався заснований Франком 
журнал «Життє і слово», вийшли збірка «З вершин і ни-

зин», книжка «В поті чола». Ольга в усьому допомага-
ла чоловікові. Як згадувала її донька Анна, «поклавши 
дітей спати, йшла в його кімнату і там вони обговорю-
вали, опрацьовували і планували нові видання. Мати 
жила життям тата, була його дорадницею й підтрим-
кою». За наполяганням дружини Франко вступив до 
Чернівецького університету, у Відні захистив дисерта-
цію, отримавши диплом доктора філософії. Вони роз-
раховували, що це дасть можливість отримати місце у 
Львівському університеті чи очолити Наукове товари-
ство імені Шевченка (ця посада оплачувалася) і мати 
стабільний дохід. Однак, ці старання виявилися мар-
ними: в університет його не взяли, а головою НТШ 
став Михайло Грушевський. Ольга народила четверо 
дітей: синів Андрія, Петра і Тараса та доньку Анну. У 
вихованні дітей вона була прихильником вільного ви-
ховання, без примусу і покарань, що на той час зда-
валося дивацтвом. На Ольгу часто скаржилися сусіди, 
називаючи дітей невихованими і збитошними. Втім, 
усі вони виросли освіченими і різносторонньо розви-
неними особами. 

Петро Франко, який був найбільше подібний на 
маму характером, став ученим-винахідником, ав-
тором 36 винаходів з технології переробки молока, 
одним із засновників української скаутської орга-
нізації «Пласт», педагогом, письменником і перекла-
дачем, першим директором меморіального музею Іва-
на Франка. А ще Петро Франко увійшов в українську 
історію як борець за незалежність, один із перших 
українських військових льотчиків: був командантом 

летунського відділу Української Галицької армії та ре-
ферентом летунства при Державнім Секретаріаті Вій-
ськових Справ; організував летунський полк у Крас-
ному; здійснив понад 50 бойових вильотів за лінію 
фронту; двічі літав до Проскурова, де зустрічався з Си-
моном Петлюрою, щоб заручитися його підтримкою.

Ольга пережила Івана Франка на 25 років. Померла 15 
липня 1941 року. Похована на Личаківському кладови-
щі неподалік могили свого чоловіка Івана.

За матеріалом з рубрики «Історичний календар» Українського 
інституту національної пам’яті.

6 квітня минуло 190 
років з дня народження 
видатного українського 
хірурга Миколи 
Скліфосовського. 
З’явився у світ на хуторі 
Карантин, неподалік міста 
Дубоссари у багатодітній 
родині дрібного чиновника 
та шляхтича. А помер, 
пішов у вічність у Полтаві. 

Від Одеси до клінік 
Німеччини та Англії
Дубоссари - місто з компак-

тним проживанням українців, 
тоді Тираспольського повіту на Херсонщині, а тепер 
райцентр Молдови. Дубосари тимчасово контролю-
ються проросійською незаконною владою ніким не-
визнаної, так званої Придністровської Республіки. 
Назва хутора Карантин біля Дубосар була не випад-
ковою, адже тут розташовувалася карантинна стан-
ція для хворих на холеру, з епідемією якої боровся 
та від якої помер його батько. Вважається, що саме 
це вплинуло на подальшу кар’єру Скліфосовського.

У 1854 році Скліфосовський завершив навчання 
в Другій чоловічій гімназії в Одесі. Під час навчан-
ня медицині у виші проявив себе як один із кращих 
студентів; зокрема, приділяв велику увагу вивчен-
ню анатомії як основи хірургії, чим часто тоді нех-
тували лікарі.

Саме у Одесі швидко зарекомендував себе тала-
новитим хірургом. Йому пропонували високі адмі-
ністративні посади, але Скліфосовський відмовляв-
ся через бажання й надалі оперувати. У 1863 році в 
Харкові захистив докторську дисертацію з гінеколо-
гічної хірургії. Наступні два роки стажувався в клі-
ніках Німеччини та Великої Британії. 

Без Скліфосовського неможливо уявити 
сучасну медицину

Згодом певний час викладав у Київському уні-
верситеті, але врешті його перевели до  медико-хі-

рургічної академії у Петербурзі. Як військо-
вий хірург брав участь у чотирьох війнах: 
австро-прусській, франко-прусській, росій-
сько-турецькій та сербсько-чорногорсько-ту-
рецькій. Досвід, отриманий у війнах, зробив 
Скліфосовського одним із найвидатніших по-
льових хірургів. Лікар суттєво покращив або 
взагалі змінив тодішні способи оперування 
вогнепальних поранень та переломів.

Разом з іншим видатним польовим хірур-
гом Миколою Пироговим, а також Ернстом 
фон Бергманом та Карлом Реєром, Скліфо-
совський став піонером застосування анти-
септики в хірургії. Також був одним із перших 
на планеті хірургів, який успішно оперував 
онкологію стравоходу.

«Став першим в світі, хто застосував розчин 
кокаїну в якості знеболювального при операціях ро-
тової порожнини. Власноруч сконструював апарат, 
завдяки якому під час операції підтримувався нар-
коз. Це дозволяло оперувати довше і якісніше, адже 
до застосування машини для наркозу складні опе-
рації тривали не більше 5 хвилин. Скліфосовський, 
досягнення якого дуже важливі в медичній сфе-
рі, також впровадив в хірургію рентгенологічні до-
слідження. Крім того, лікар вперше запропонував 
проводити оперативні лікування раку щелеп і язи-
ка, шлунку, гриж черевної стінки, мозкових гриж і 
видалення каменів в сечовому міхурі, гінекологічні 
операції. Йому належить розробка методики опера-
цій і показань до лікування недуг сечовидільної сис-
теми», - розповіла у інтернет-виданні «Український 
інтерес» журналістка Мар’яна Шепелева.

Саме Микола Скліфософський почав проводити 
операції під анестезією, а також запровадив з’їзди 
хірургів. Микола Васильович сприяв розвитку жіно-
чої медичної освіти, працював в університетах та 
реорганізовував їх роботу. Міг оперувати годинами 
без перерви, а додому часто приходив у напівпри-

томному стані, адже за час операцій дихав різни-
ми ефірними оліями та іншими засобами, які вико-
ристовувались у медицині.

Про сад «Полтавська Швейцарія» та інші 
сторінки життя у Полтаві
За даними з досліджень професора Леоніда Була-

ви: «маєток «Яківці» поруч із Полтавою Скліфосов-
ський купив 1884 року у поміщика й чиновника Ва-
силя Васильовича Чарниша (1826-1891) - нащадка 
козацько-старшинського роду з Полтавщини». Ви-
садив там сад, який на міжнародній виставці пло-
дівництва у 1894 році назвали «Полтавською Швей-
царією». «Микола Скліфосовський купив маєток за 
зароблені кваліфікованою лікарською справою гро-
ші. Він повчав зятя - свого учня лікаря Яковлєва, що 
гроші потрібно вкладати в землю й нерухомість. І 
майже до кінця життя скуповував землі біля Полта-
ви (майже 700 гектарів); купив у німців Трепке й це-
гельний завод біля Єврейського кладовища тощо», 
- дослідив Леонід Булава. Першим у Полтаві почав 
вирощувати хміль, купив у Баварії міні-броварню. 
До речі, належав до Полтавського сільськогоспо-
дарського товариства. У 1884 році обрали почес-
ним членом Полтавського товариства лікарів. При-
ймав пологи, робив складні операції у звичайній 
Полтавській земській лікарні. Селян Микола Склі-
фосовський лікував безкоштовно.  Обирався й Пол-
тавським губернським гласним, також почесним 
мировим суддею полтавського повіту. Вільно гово-
рив українською, й за спогадами мешканців Яків-
ців, був українським патріотом. Щоб підкреслити 
свою українськість полюбляв одягати вишиванку, 
солом’яного бриля. Деякі колеги зі Санкт-Петер-
бурга його за це зневажливо називали «хохляцкою 
душою».

Пам’ять
30 листопада 1904 року після перенесеного ін-

сульту Скліфосовський помер у своєму маєтку в селі 
Яківці (нині частина міста Полтава). На мармуровій 
надмогильній плиті латинською написано: «Світячи 
іншим, згораю сам». У 1966 році під час проведення 
в Полтаві міжнародного форуму хірургів, біля моги-
ли закладено парк. Пам’ять про Миколу Скліфосов-
ського у Полтаві зберігається у пам’ятнику та у наз-
вах вулиці й Полтавської обласної клінічної лікарні.

За матеріалом ФБ УІНП, інтернет-видань та досліджень 
професора Леоніда Булави

ПАТРІОТ, ГЕНІЙ ХІРУРГІЇ, ТВОРЕЦЬ 
САДУ «ПОЛТАВСЬКА ШВЕЙЦАРІЯ»
ДО 190-РІЧЧЯ МИКОЛИ 
СКЛІФОСОВСЬКОГО

ОЛЬГА ХОРУНЖИНСЬКА - 
ГРОМАДСЬКА ДІЯЧКА, РЕДАКТОРКА, 
ДРУЖИНА ІВАНА ФРАНКА

Ольга Хоружинська та Іван Франко.  
Шлюбне фото. 1886 р.
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У Полтавській області вкотре оновили графік пого-
динних відключень електроенергії. 

Він діятиме з 8 квітня до 1 жовтня 2026 року. Зокре-
ма, змінили список адрес, які належать до певної чер-
ги. Згідно із змінами, Гадяцька дільниця тепер відно-
ситься до 4 черги 1 підгрупи та до 6 черги 2 підгрупи.

4 ЧЕРГА 1 ПІДГРУПА
м. Гадяч: вул. Будька (б. 3, 15, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 30, 

33, 33а, 35, 37, 39, 41, 43, 49), 
вул. Козацька (б. 1, 1а, 38, 44, 68, 70, 72, 74, 82, 87, 89, 

93, 95, 97, 99, 101, 102а, 105, 108, 108а, 110, 112, 114, 
118, 120, 122, 124, 126, 128, 130, 134), вул. Західна (б. 
74а, 78є, 78-з, 78к, 78м, 78н, 78-п, 78-р, 100), вул. Ду-
хова (б. 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 
45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69), вул. Завод-
ська (б. 1, 2, 4), вул. Захисників України (б. 24б, 26, 28, 
29, 31, 32, 32а, 33, 34, 34а, 35, 36, 36а, 37, 38, 38а, 39, 40, 
40а, 42, 42а, 44, 44а, 46, 46а, 47-50, 52, 54, 55, 57, 58, 58а, 
59-69, 69а, 70, 82, 82а, 83-107, 107а, 108-124, 124а, 125, 
127, 133, 135, 137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 151а, 
153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169, 169а, 171, 173, 
179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201, 
203, 205, 207, 207а, 209, 211, 213, 215, 217, 219), Малобу-
дищанська (б. 1/2, 1, 3, 5), Травнева (б. 2, 6, 8, 10, 12, 14, 
16, 16а, 18, 18а, 20, 22, 22а, 56а, 120, 122-126, 128-131, 
131а, 132-134, 136, 138, 140, 140а, 144, 146, 146а, 148, 
148а, 150, 150а, 152, 154, 154б, 156, 158, 160, 162, 164, 
166, 168, 170, 172, 176, 176а, 178), Полтавська (б. 100, 
120, 122, 122а, 124, 126, 126а), вул. С. Козаченка (б. 1, 1а, 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16), пров. 1-Завод-
ський, пров. 2-Заводський, пров. Газовиків, пров. На-
фтовиків, пров. 2-Польовий, пров. Весняний, пров. Ви-
шневий, пров. Захисників України, пров. Козацький, 
пров. Пасічний другий, пров. Травневий, пров. Проко-
повича, вул. Західна (б. 1, 1А, 3, 5, 7, 18а, 37а, 39а, 39б, 
39в, 39г, 39д, 39є, 39ж, 39з, 39к, 41, 43, 43-б, 45, 47, 49, 
51, 51а, 53, 72, 76а, 78, 78а, 78в, 84, 88, 88/1, 88/2, 90а, 
96, 98, 102, 102а, 102Б, 104, 108, 110, 112, 114б, 116, 118, 
120, 120-А, 122, 124, 126, 128, 130, 132, 136, 138, 140, 
146, 152, 156, 158), вул. Прокоповича (б. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21), пров. За-
хисників України (б. 18а), Білохи (б. 1, 1б, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 
8, 9, 9а, 10, 10а, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 19а, 20, 
21, 22, 23, 24, 24а, 25, 27, 28, 29, 31, 32, 32а, 33, 34, 35, 36, 
36а, 37, 38, 39, 39а, 40, 41, 42, 42а, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 
50, 51, 52, 52а, 53, 54, 55, 57, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 
75а, 77, 79, 81, 83, 83а, 85, 87, 91, 93, 93а, 93б, 95, 97, 99, 
101, 103, 103А, 105, 107, 109, 111, 111а, 113, 113а, 117, 
119, 121, 121а, 123, 125, 127, 127а, 131, 133, 135), Гадяць-
кого договору (б. 30а, 31, 54, 56), Героїв Майдану (б. 2, 
10), Гетьманська (б. 45, 47, 49, 58, 62, 62-А), Єдності (б. 
1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 42а), Захід-
на (б. 58), Ольги Кобилянської (б. 1, 2, 2а, 3, 4, 5, 6, 6а, 
7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21а, 22, 23, 
24, 25, 27, 28, 29, 30, 32), Пагорбна (б. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 
9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16а, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 
24, 25, 27, 29, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55а, 
57, 59), Миру (б. 3-б, 11, 11-а, 11 А, 11А, 13а), вул. Ор-
лика Пилипа (б. 9), вул. Полтавська (б. 11, 11а, 11-б, 13, 
15), пров. Бригадний (б. 2, 3, 4, 6, 8, 10, 12), пров. Геро-
їв Майдану (б. 1, 2, 2а, 5, 26а), пров. Косачів (б. 1, 2, 3, 4, 
5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12), пров. Пагорбний (б. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 17, 19, 21), пл. Миру (б. 1, 3, 5Б, 
7Г, 11а, 12, 13, 15а), Барвінкова (б. 1, 2, 2г, 3, 4, 5, 5а, 6, 7, 
8, 9а, 10, 11, 12, 13, 13а, 14, 16, 20, 22, 24, 26, 28, 32, 34), 
Гадяцького договору (б. 25, 27, 29, 30, 32, 32а, 33а, 34, 
35, 36, 37, 38, 39, 40, 40б, 40в, 41, 43, 44, 44а, 45, 46, 46б, 
47, 48, 49, 50, 51, 52), Гетьманська (б. 1, 1а, 2, 3, 3-А, 7В, 
8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 22/3, 24, 26, 28, 30), 
Драгоманова (б. 2, 2б, 3, 4, 4а, 5, 6, 6а, 7, 7а, 8, 9, 10, 11, 
12, 13, 14, 15, 16, 16а, 17, 19, 19А, 19Г, 21, 22, 22/1, 22/2, 
23, 25, 27, 29, 31, 33, 33а, 35, 37), Дружби (б. 7, 9, 11, 12, 
12а, 12б, 12г, 12ж, 13а, 14, 16, 18б), вул. Західна (б. 21а, 
23а, 62, 64), Коцюбинського (б. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 
11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 23, 25, 26, 27, 29, 
31), Миргородська (б. 2, 3, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 
22, 24, 24а, 26), Полтавська (б. 5б, 6, 8, 10, 14, 16, 17, 18, 
18а, 18В, 20, 23, 23А, 26, 27, 27а, 27а/8, 28, 30, 32, 35, 35а, 
35г2, 39, 39/2, 41, 43, 44, 44а, 44/3а, 45, 45а, 48, 48аГ, 50, 
50-А, 54, 54б, 56, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 73, 75, 77, 79, 79а, 
81, 83, 85, 86, 87, 89, 90, 92, 94, 96, 98, 100), Спортивна 
(б. 14), вул. Шевченка (б. 1, 4, 7, 7бг, 9, 11, 30, 32, 36, 38, 
44), пров. Віктора Ревегука (б. 1, 2, 2а, 3, 4, 5, 7, 9, 11, 13, 
15, 15а, 17, 19, 21), пров. Гадяцького договору (б. 1, 1а, 
2, 3, 4а, 5, 5а, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 20, 22), 
пров. Драгоманова (б. 3а), пров. Заярський (б. 1, 2, 3, 
4, 4а, 5, 6, 6а, 7, 8, 9, 10), пров. Коцюбинського (б. 1, 1а, 
2, 3, 4, 5, 6, 8, 13а), пров. Михайла Вербицького (б. 1, 2, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 14а, 14б), пров. Михайла 

Старицького (б. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 11а, 12, 13, 
14), пров. Павла Чубинського (б. 1, 2, 3, 4, 5, 5а, 5б, 6, 7, 
8, 9, 10, 11, 12, 14), пров. Патріотичний (б. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 11, 12, 13, 14), пров. Петра Одарченка (б. 2, 3, 4, 5, 
6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18а, 19, 21, 21а, 21б, 23, 
23-А),  пров. Сотенний (б. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 
13, 14, 15, 17, 19), пров. Сумський (б. 62, 66)

пров. Перемоги (б. 1, 2, 3, 4), пров. Драгоманова (б. 2, 
2б, 4, 6, 8, 9), пров. Михайла Старицького (б. 4а), пров. 
Павла Чубинського (б. 6а), пл. Соборна (б. 5, 13а, 15), 
вул. Немирича Юрія, Виговського, Владка, Гагаріна, 
Джерельна, Гадяцького договору (б. 12), Героїв Чор-
нобиля, Гетьманська (б. 1, 1 В, 1Е, 2А, 18, 19, 27, 31, 33, 
34, 35, 38/2, 41, 42, 43а, 44/1, 44а, 45, 45-А, 46, 46б, 48, 
49, 50), Гетьманська (б. 2, 3, 3а, 5, 6, 8, 9, 18а, 21, 23, 25, 
26а, 27, 32, 36, 38, 40, 41, 41аГ, 42, 43-А, 44, 45, 45б, 46-а, 
46а, 46аГ, 46Г, 48, 50, 52, 54, 56), Надгірна (б. 28, 32, 34), 
Граб’янки, Дружби (б. 17), Замкова, Захисників України 
(б. 15, 17, 19, 20, 21, 23, 27), Квітки Климента, Коопера-
тивна, Корзуна, Лесі Українки, Миру (б. 12, 12/1, 12/27, 
12/4, 13, 19), Набережна Псла (б. 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 
12, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 21а, 22, 24, 25, 26, 27а, 28, 29, 30, 
31, 32, 36, 38, 40, 42, 44, 50, 52, 56, 58, 60, 62, 72), Орлика 
Пилипа (б. 1, 3, 5, 9, 29), Європейська, Підлісна (б. 43), 
Полтавська (б. 2, 5Б, 6, 13, 17, 19, 32, 39, 44, 93, 95, 97, 
98, 99, 105, 107, 117а, 125, 125а, 127а, 130, 131, 132, 133, 
134, 135, 136, 137, 137а, 138, 138а, 139, 140, 140а, 142, 
144а, 146, 148, 150, 152), П. Псла (б. 1, 3, 5, 9, 13, 15, 17, 
19), Перевальна, Травнева (б. 1, 21, 25, 27, 27а, 29, 33, 35, 
37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55а), Преображенська (б. 
1а, 9а, 11, 13, 15, 16, 17), Садова, Степаненка, Шевчен-
ка (б. 2, 5, 32, 34, 36, 76), Ярова, Василя Стуса, пл.Ми-
ру (б.11а,12,15а, 19), пл. Петропавлівська, пл. Соборна, 
пров. Академіка Павлова, пров. Базарний, пров. Вигов-
ського, пров. Гончарний, пров. Горний, пров. Драгома-
нова, пров. Кобзарний, пров. Корзуна, пров. Козаць-
кий, пров. Петропавлівський, пров. Преображенський, 
пров. Садовий, пров. Красногорівський, пров. Яблу-
невий, пров. Виноградний, пров. Катерини Білокур, 
пров. Подільський, пров. Красногірський, пров. Па-
січний, пров. Травневий, пров. Яблуневий, Лохвиць-
ка (б. 29, 29А, 48), Західна (б. 72а), вул. Західна (б. 88), 
Захисників України (б. 8, 8А, 12, 14а, 14-в, 18а, 18а/1, 
18б, 21б, 23, 23А, 41А), С. Швидкого (б. 1, 2, 3, 5, 7, 9, 
9а, 11, 11в), пров. Шкільний, пров. Лохвицький (б. 1, 
2, 3, 3а, 4, 5, 9, 10, 11, 12, 14, 14а, 14б, 14в, 15, 16, 17, 18, 
19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34), пл. 
Миру (б. 12), Олеся Гончара (б. 39), Вокзальна (б. 24в, 
53, 55, 57, 59, 63, 65, 67, 67а, 69, 71, 73, 75, 79, 81, 83, 85, 
87, 89, 91, 93, 95, 97, 99), Героїв Крут, Гончара (б. 26, 28), 
Засядька (б. 15, 17, 20), Івана Франка, Кіндратенка (б. 
71, 73, 75, 75а, 77, 79, 81а, 83, 85, 87, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 
95, 97, 98, 99, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 
110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 122, 
122а, 124, 126, 128), Романа Ляша (б. 2, 2а, 4, 6, 8, 10, 12, 
14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38), Благодат-
на (б. 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14), Лохвицька (б. 36, 38, 42), Ма-
зепи, Михайлівська (б. 19, 21, 23, 24, 25, 26, 26а, 27, 28, 
29, 30, 31, 32, 34, 35а, 35 б, 35-г, 36, 38, 39, 40, 42, 44, 46, 
48), Панаса Мирного (б. 35, 37), пров. Героїв Майдану 
(б. 63, 78А, 78Б, 82, 84, 86, 88, 90), пров. Гончара (б. 2, 4, 
12, 14, 16, 18, 20, 31), пров. Дальний, пров. Михайлів-
ський, пров. Русанівський, туп. Залізнодорожній, туп. 
Засядька (б. 5, 7, 9), вул. Вокзальна (б. 1, 1д, 1а, 3, 5, 7, 7а, 
9, 11, 13, 15, 15а, 17, 19, 21, 23, 23А, 25А, 33, 35, 37а, 39, 
41, 49), Лохвицька (б. 27, 30, 34), Мазепи (б. 27а), Мічу-
ріна (б. 15), пров. Героїв Майдану (б. 75), ТДВ «Гадяць-
кий елеватор», Захисників України (б. 2, 16б, 16Г, 18, 
18а, 20б, 20Г, 24, 24а, 74а), Михайлівська (б. 50), Рома-
на Ляша (б. 1А, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 
29, 31, 33, 35, 37), Гончара (б. 30, 37), Західна (б. 74а, 76, 
76б, 76-Б), Лохвицька (б. 18), Андрієвського, вул. Бог-
дана Параки, Західна (б. 90, 90в, 100а, 176), Ентузіа-
стів, Захисників України (б. 27, 27а), Квітки Климента 
(б. 33),Романа Ляша (б. 23), Миру, вул. Молодіжна, вул. 
Незалежності, вул. Ставкова, вул. Степова, пров. Вес-
няний, пров. Сонячний, Героїв Майдану (б. 9, 11, 13, 
15, 17, 19, 21, 23, 25, 27а, 27б, 31, 33, 34, 35, 35а, 36, 37, 
38, 39, 40, 41, 42, 44, 45, 46, 47, 48, 48а, 49, 52, 56, 58, 60, 
62, 64, 66, 68, 68а, 70, 72, 78), Котляревського (б. 1–35), 
Вокзальна (б. 1, 2, 2в), Гетьманська (б. 58, 62, 62б), пров. 
Дачний, туп. Гоголя (б. 12).

с. Біленченківка: Горова (б. 6), Дружби (б. 11, 29, 87), 
Лісова (б. 1, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 14, 16, 17, 18, 22), Мо-
лодіжна (б. 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 25, 27, 29, 31, 
39), Окладська (б. 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 17, 18, 20, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 31), вул. Перемоги (б. 
2а, 4, 6, 8, 8а), Ярова (б. 2), Садова (б. 1, 2, 3, 4, 6, 8, 10), 
вул. 40-р. Перемоги (б. 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 24), Вес-

няна, Вишнева, Кравченка, вул. Миру, вул. Централь-
на, вул. Шкільна (б. 1, 3, 5, 7, 9), пров. 1-Польовий (б. 
2), пров. 2-Польовий, пров. 3-Польовий, пров. Польо-
вий, пров. Миру. Сари: Лісова (б. 1, 8, 10, 23/2, 26), По-
льова (б. 1, 5, 6, 7, 11, 13, 21, 23, 25, 29), Садова (б. 1, 4, 
6, 9, 14, 15, 16, 17), Шевченка (б. 3, 4, 5, 7, 10, 13, 14, 15, 
18, 22, 24, 25, 26, 27, 29, 30, 31, 32, 34, 35, 37, 39, 41, 43, 
44, 45, 46), пров. Лісовий (б. 2). Вельбівка, Запсільське, 
Лютенька, Юр’ївка, Соснівка, Тютюрівщина, Лисівка, 
Кругле Озеро, Мала Обухівка, Перевіз, Млини, Бобрик, 
Педоричі, Мартинівка, Велике, Воронівщина, Моги-
латів, Андріяшів, Морозівщина, Шадурка, Тепле, Ве-
прик: Горбанівська (б. 18, 20, 22, 25, 28, 29, 30, 32, 33, 
34, 35, 35а, 36, 37, 41, 42, 43, 44, 45, 47, 49, 51, 57, 59, 65, 
67, 69, 71, 73, 75, 76, 78, 89, 93, 95, 97, 99, 105, 111, 113, 
121), Заводська (б. 4, 12, 14), Н. Псла (б. 5), Шкільна (б. 
1, 3, 4, 9, 10), пров. Горбанівський (б. 2, 3, 4, 5, 8, 9, 10, 
11, 12, 13, 15), пров. Набережний (б. 4). Тимофіївка, Ба-
кути, Б. Лука, Мелешки, Лихопілля, Ручки, Харківці, 
Бухалове, Вечірчине, Калинівщина, Лободине, Осня-
ги, Чернече, Броварки, Хитці, Кіблицьке,. Островер-
хівка, Рудиків, Грипаки, Писарівщина, 

6 ЧЕРГА 2 ПІДГРУПА
Гадяч: вул.Західна (б. 43 А, 55, 55 а, 57), с. Петрів-

ка-Роменська: вул. Гетьманська, вул. Вишнева (б. 34), 
вул. Вознесінська (б. 9, 10, 12, 13, 14, 14а, 15, 16, 17, 18, 
19, 21, 25, 27), вул. Володимира Козака (б. 1а, 15, 17, 19, 
21, 23, 25, 27, 29, 33, 35, 54), вул. Лісова, вул. Дружби (б. 
2, 5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21А, 
22, 25, 26), вул. Леоніда Каденюка (б. 1, 1а, 3, 5, 7), вул. 
Івана Котляревського, вул. Українських добровольців, 
вул. Лугова, вул. Миру, вул. Спортивна, вул. Покров-
ська (б. 2, 2а, 11, 23, 26, 28, 29, 30, 32, 33, 34, 36, 38, 40, 
42, 42а, 44, 46, 47, 47А, 48, 49, 50, 53, 56, 56а, 58, 59, 60, 
63, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 79, 83, 85), вул. Привокзаль-
на, вул. Садова, вул. Соборна (б. 22, 24, 26, 30, 32), вул. 
Ступківська, вул. Шкільна, пров. Лісовий, пров. Спор-
тивний, пров. Покровський, Сари: Гориста (б. 8, 11, 
17), І. Франка (б. 6, 13, 15, 33, 34, 39, 41, 54, 55), Корзу-
на (б. 3, 5, 6, 7, 10, 11, 18, 24), Мічуріна (б. 12, 13), Са-
ранчина (б. 3, 6), Центральна (б. 1, 11, 13, 18), пров. Го-
ристий (б. 9)

Центральна (б. 84, 86, 88, 90, 91, 92, 92а, 94, 96, 97, 98, 
99, 100, 101, 103, 105, 106, 107, 109, 111), Вишнева (б. 1, 
3, 4, 5, 6а, 8, 9, 10, 11, 12, 12а, 13, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 
30, 32, 32а), 

Весняна (б. 2, 3, 4, 5, 7, 11, 14, 15, 18, 20, 23, 24, 25, 26, 
28, 30, 34, 42, 44, 48, 50), Гетьманська (б. 19, 22, 24, 26, 
28, 31, 32, 33, 34, 35, 37, 38, 38а, 39, 41, 42, 42а, 43, 45, 46, 
47, 48, 51, 52, 62, 63), Зелена (б. 3, 4, 5, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 
16, 18, 23, 24, 28/1, 33, 34, 36, 38, 42, 47, 48, 49),

І. Франка (б. 6, 9, 13, 22, 23, 24, 26, 27), Клубна (б. 1, 
5, 8, 10, 13, 15, 18, 29, 35, 37, 38), Козацька, Котлярев-
ського (б. 8, 9, 13, 14, 15, 23, 24, 25, 27, 35, 39, 47, 55), 
Миколаївська

Ярова, Н. Псла (б. 36, 37, 39, 40, 42, 43, 44, 47, 49, 49а, 
50, 55, 56, 68, 69, 70), Річкова (б. 1, 3, 5, 7, 25, 27), Цен-
тральна (б. 1, 5, 6, 7, 25, 32, 34, 42, 44, 46, 48, 50, 51, 53, 
57, 61, 63, 65, 65-А, 67, 67а, 68, 72, 73, 74, 75, 76, 78, 80, 82, 
83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 99, 101), Чайковського (б. 4, 6, 9, 
10, 11, 15, 17, 21, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 32, 33, 34, 37, 38, 
39, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 51, 52, 54, 55, 56, 57, 63, 69, 78), 
Одарченка Петра (б. 3, 4, 5, 13, 14/6, 20, 21, 23, 24, 25, 26)

Шкільна (б. 6, 7, 8, 9, 12, 17, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 33, 34, 
36, 37), пл. Центральна (б. 5, 7)

пров. Вишневий, пров. Весняний, пров. Клубний, 
пров. Миколаївський, Гетьманська (б. 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 
13, 14, 18), Дружби, І. Франка (б. 30), Ковальова (б. 2, 4, 
6, 7а, 11, 12, 13, 15, 16, 20, 22, 27, 31, 35, 36, 37, 43), Лісо-
ва (б. 16, 18),Н. Псла (б. 3, 4, 5, 8, 9, 12, 13/39, 17, 22, 24, 
26, 29, 34, 35), Набережна (б. 10, 19), Огородна (б. 3, 6, 8, 
10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 20, 21, 22, 23, 25, 29, 31, 33, 39), 
П. Псла (б. 6, 7, 14, 16, 21, 22, 23, 25, 27, 33), Покровська 
(б. 3, 7, 8, 9, 11, 14, 17, 20, 21, 27, 31а, 34, 35, 36, 37, 37а, 38, 
39, 42, 43, 44, 45, 46, 46а, 47, 47а), Річкова (б. 1, 2, 11, 12, 
13, 14, 16, 17, 18), Садова (б. 15, 19, 20, 21, 22, 25, 26, 27, 
28, 29, 33, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 44, 51, 55), Сковороди 
(б. 5, 7, 8, 10, 11, 13, 14, 17, 19, 21, 22, 25, 27/26, 33), Цен-
тральна (б. 2, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18, 19, 20, 
21, 22, 24, 29, 31, 33, 38, 39, 40, 43, 45, 46, 59), Шевченка 
(б. 52, 52а, 54, 55, 56), пл. Покровська (б. 5, 9, 15), пров. 
1-й Садовий (б. 4, 6, 7, 8, 10, 12, 13, 14, 15, 24, 38), пров. 
2-й Садовий (б. 5, 8, 11), Київська (б. 1, 12, 18), Польо-
ва (б. 6, 8, 10, 20), Центральна (б. 1, 2), Веселе, Розби-
шівка, Рашівка, Качанове, 

Сергіївка (40-р.Перемоги (б. 2, 8, 30, 32а, 34, 36, 47, 
48, 49, 50, 51, 53, 54, 55, 56, 59, 60, 73, 75), Лесі Українки, 
Лозівська, Лісова, Садова (б. 5, 6, 10, 18, 23, 36,; пров. 
Дружби (б. 1, 2, 4, 6, 13, 29, 63, 67), Дачне, Барзаково, 
Новоселівка, Круглик, Венеславівка, Коновалово, Вет-
халівка, Степове, Вирішальне, Бутовичеське, Балясне, 
Червоний Кут, хутір Донцовщина.

«БМ»
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За горизонталлю:
1. Тренер київського «Динамо» у 60-их рр. 6. Кохана Гамлета. 9. Кінний 

стадіон. 10. Слов’янське божество. 11. Античний жрець. 12. Тип темпераменту. 
14. Велосипед для двох. 16. Їжа для немовлят. 18. Вид театрального мистецтва. 
21. Вираз обличчя. 22. Диференційне службове слово у деяких мовах. 23. 
Полководець, який розгромив Золоту Орду. 24. Смерч у США. 25. Висота бічної 
грані правильної піраміди. 26. Жорстокий і розпусний римський імператор. 
29. Ім’я письменника Гюго. 32. Ім’я детектива Холмса. 35. Театральний 
асортимент. 36. Буква грецького алфавіту. 37. Птах, символ вірності. 38. По-
ема Тараса Шевченка. 39. Герой повісті Івана Нечуя-Левицького. 40. Свійська 
тварина, яку вважають священною в Індії.

За вертикаллю:
1. Десертне вино з однойменного винограду. 2. Герой комедії Мольєра. 3. 

Житло індіанців. 4. Релігійне знамено. 5. Міра алкоголю у крові. 6. Однозвучне 
слово. 7. Фігурна лінійка. 8. Упало на голову Ньютонові. 12. Апарат, який знімає 
вершки. 13. Посадова особа, яка здійснює перевірку. 15. Знання, отримані з 
досвіду. 17. Лейтенант з американського детективного серіалу. 18. Вид білого 
хліба. 19. Тварина, символ Мадагаскару. 20. Пробивна колода. 27. Футбольний 
клуб Англії. 28. Модель автомобіля марки «Шкода» . 29. Інша назва осла. 30. 
Хімічний елемент, сріблясто-білий метал. 31. Плата за поразку. 32. М’ясо на 
шампурах. 33. Статевий потяг. 34. Копіювальний папір.
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реклама

ОВЕН
У справах вас може супроводжувати удача, 
однак, може перешкодити їй ваша ж власна 
дипломатичність. Ігноруйте умовності, не 

намагайтеся завуалювати гострі кути, говоріть від-
верто, – і все у вас вийде. Не виключені розбіжності 
з близькими людьми. Приймаючи важливі рішення, 
постарайтеся відкинути вбік усе другорядне. У вихід-
ні остерігайтеся байдужості й придушення ініціативи 
з боку інших людей. Сприятливий день – вівторок, 
несприятливий – п’ятниця.

ТЕЛЕЦЬ
Ви зможете обернути невигідну ситуацію 
у корисну для себе, якщо захочете трохи 
подумати. Ваша енергійність дозволить 

вам встигнути у багатьох справах. Коли різке слово 
буде готове зірватися з вашого язика, подумайте 
про можливі наслідки. Тільки ваша витримка зможе 
утримати події у мирному руслі. Постарайтеся біль-
ше часу проводити вдома, з родиною. Сприятливий 
день – четвер, несприятливий – субота.

БЛИЗНЮКИ
На вас чекають приємні новини та хвилюю-
чі події. Та людина, яка вам потрібна, буде 
поруч з вами. І зможе здійснити ваші мрії 
та бажання, адже ви її надихаєте на подви-

ги. Вас можуть турбувати дрібниці, постарайтеся не 
дратуватися й усвідомити, що іноді з дрібниць почи-
наються великі справи. Вам обов’язково посміхнеть-
ся удача, вона вас майже ніколи не забуває. Спри-
ятливий день – середа, несприятливий – п’ятниця.

РАК
Продуманість у діях піде тільки на користь 
вашій кар’єрі. Нетрадиційний підхід до-
поможе вам у здійсненні задумів і планів. 
Роботи буде чимало, але зате ви зможете 

зміцнити свою репутацію відмінного фахівця. Краще 
не розглядати ділові пропозиції, тому що вас може 
підвести обмежена інформація. Але все-таки ваші 
пропозиції викличуть позитивні емоції в товаришів 
по службі і в начальства. Заплануйте на вихідні дні 
щось незвичайне й оригінальне. Сприятливий день 
– четвер, несприятливий – вівторок.

ЛЕВ
Постарайтеся уникати кардинальних змін 
у будь-яких сферах своєї діяльності. Ваша 

цілеспрямованість дозволить досягти неможливо-
го, але діяти потрібно строго за планом. Зіткнення 
з незначними труднощами у вас на шляху тільки до-
дасть вам внутрішньої впевненості в собі й рішучості, 
що дозволить вам з легкістю їх подолати. Ближче до 
вихідних краще трішки призупинити свій робочий 
темп, згадавши про те, що всіх грошей однаково не 
заробити, а от здоров’я можна підірвати. Сприятли-
вий день – вівторок, несприятливий – п’ятниця.

ДІВА
Подумайте над питаннями освіти та підви-
щення рівня професіоналізму. Не виклю-
чено, що для роботи потрібні будуть нові 
знання і навички. На вас може очікувати ви-

пробування на міцність. Для ваших фінансових справ 
і партнерських відносин можуть знадобитися більше 
сил і енергії. Не найкращий час вкладати великі суми 
та робити дорогі покупки. Якщо ви схильні до ризику, 
то зараз краще уникати таких ситуацій. Сприятливий 
день – понеділок, несприятливий – середа.

ТЕРЕЗИ
Вас можуть очікувати події, які змінять 
ваше життя на краще й відкриють перед 
вами рідкісні можливості. І у вас виявиться 
достатньо енергії, щоб здійснити свої че-

столюбні мрії та задуми. Тільки не говоріть зайвого, 
нехай ваші плани спочатку реалізуються. Ви зараз 
не занадто проникливі й можете не помітити, що вас 
використовують або вам зухвало брешуть. Сприят-
ливий день – четвер, несприятливий – субота.

СКОРПІОН
Наступає сприятливий час для позитив-
них змін в особистому житті. Вам гостро 
необхідно відчути радість життя. І у вас 
буде така можливість. Вам пощастить і у 
справах, і в коханні. Виявіть ініціативу, на-

пористість і рішучість та відверто зізнайтеся у своїх 
почуттях. І вам мають відповісти взаємністю. Вихідні 
обіцяють вам солідні гроші. Сприятливий день – ві-
второк, несприятливий – середа.

СТРІЛЕЦЬ
Вам необхідно спуститися з небес на зем-
лю, щоб визначити свої подальші плани та 
добитися успіху. На роботі краще помен-
ше привертати до себе увагу. Ваш девіз: 

«Скромність і тактовність». У вас з’явиться мож-
ливість одержати додатковий дохід. Ваші зусилля 
будуть нагороджені. Отже, зараз саме час багато 
працювати й багато заробляти. Сприятливий день – 
понеділок, несприятливий – четвер.

КОЗЕРІГ
Доволі напружений період, отже, бажа-
но знизити темп ділового життя. Зате ви 
зможете взяти реванш пізніше, коли перед 

напором вашої енергії будуть неспроможні всі обме-
ження. У вихідні вкрай сприятливі контакти з рідними 
– приділіть деякий час для спілкування. У питаннях 
фінансів можливі якісь приємні новини й пропозиції. 
Сприятливий день – четвер, несприятливий – вівто-
рок.

ВОДОЛІЙ
Ініціативність і зібраність – от якості, які вам 
просто необхідні, щоб вміти управляти си-
туацією. Бажано не шукати лазівок, а діяти 
законними шляхами. Вам доведеться вчи-

тися опановувати себе, свої емоції, а це буде не так 
просто. Потрібно повірити в себе й постаратися не 
звертати уваги на дрібні неприємності та не боятися 
перешкод. У вихідні ви ризикуєте опинитися в полоні 
добросердих ілюзій. Близькі люди явно чекають від 
вас прийняття важливого рішення, не розчаровуйте 
їх. Сприятливий день – вівторок, несприятливий – 
середа.

РИБИ	
Вас оцінять належним чином, налагодять-
ся відносини з колегами по роботі. Ви бу-
дете багато спілкуватися. І це буде корис-
ніше, ніж особисті зустрічі. Пропозиції, які 

можуть бути від ділових партнерів, можливо, обіця-
ють реальний прибуток. У вихідні не поспішайте тіка-
ти з дому: виявіть турботу та увагу до рідних людей, 
і вони зможуть відповісти вам добрим ставленням. 
Сприятливий день – середа, несприятливий – п’ят-
ниця.

Астрологічний гороскоп

20-26 квітня 2026 року


